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LA 7 MARTIE - ALEGERI
Potrivit decretu­

lui Consiliului de 
Stat al R. P. Ro­
mine, cunoscut ci­
titorilor din ziarele 
de duminică, la 7 
martie 1965 vor 
avea loo alegerile 
de deputați pen­

tru Marea Adunare Națională pre­
cum și pentru toate sfaturile popu­
lare.

Acest eveniment politic de mare 
însemnătate, devenit prin tradiție 
o sărbătoare a întregului popor, 
găsește tara noastră mai frumoasă, 
mai bogată ca oricînd. Deplin stă- 
pîn pe propria-i soartă și pe roa­
dele muncii sale, poporul întreg 
pășește, sub conducerea Partidu­
lui, spre un viitor minunat. In 
chipul drag al patriei socialiste 
se recunoaște întruchiparea mun­
cii, se vede oglindindu-se hăr­
nicia, destoinicia și devotamen­
tul cu care toți cei ce mun­
cesc au înțeles să răspundă sarci­
nilor trasate de partid și guvern. 
Economia țării se dezvoltă armo­
nios, intr-un ritm susținut ; preve­
derile planului de stat au fost în­
deplinite și depășite ; peisajul in­
dustrial al țării s-a îmbogățit cu 
noi întreprinderi moderne ; agri­
cultura se dezvoltă în toate ramu­
rile ei. în creșterea bunăstării oa­
menilor muncii — obiectiv funda­
mental al politicii partidului și 
statului nostru — s-au obținut noi 
și însemnate progrese.

Succesele obținute, care confirmă 
cu strălucire justețea politicii 
partidului, entuziasmează masele 
largi de oameni ai muncii care 
nu-și precupețesc eforturile pentru 
a îndeplini cu cinste sarcinile sta­
bilite de recenta Plenară a Comi­
tetului Central al Partidului și de 
Sesiunea Marii Adunări Naționale 
care au îndreptat atenția spre ase­
menea probleme economice cen­
trale cum sînt calitatea produselor 
în toate ramurile de producție, pu­
nerea în funcțiune la termen a 
noilor obiective, îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de export, 
ca probleme esențiale pentru dez­
voltarea cu succes a economiei în 
perioada actuală. în conștiința fie­
căruia stăruie convingerea nestră­
mutată că anul nou, 1965, care a 
început sub bune auspicii, va fi un 
an de noi succese ale poporului 
nostru în toate domeniile construc­
ției socialiste. în aceste condiții, a- 
legerile de la 7 martie vor fi un 
nou prilej de afirmare a voinței de

muncă și luptă a poporului pentru 
înflorirea și prosperitatea patriei 
noastre.

Manifestare politică de mare în­
semnătate, prin amploare și semni­
ficații, alegerile, prin atragerea ma­
selor celor mai largi la dezba­
terea treburilor de stat și obștești, 
prin întărirea rolului opiniei pu­
blice în viața socială, sînt o con­
tribuție nemijlocită Ia adîncirea 
democratismului orînduirii noastre 
— cea mai democratică din cite a 
cunoscut poporul nostru în multi­
seculara sa Istorie sbuciumată — 
sînt o adevărată școală cetățeneas­
că, o caldă mărturie de înalt pa­
triotism. Cei mai buni dintre cei 
buni, oameni cu un înalt prestigiu 
dobindit prin munca pusă în slujba 
poporului vor fi aleși în organul 
suprem al puterii de stat; gospo­
dari destoinici, oameni cu dragoste 
pentru regiunea, raionul, orașul și 
satul unde trăiesc și muncesc, oa­
meni care se bucură de prețuirea 
concetățenilor vor primi din partea 
acestora, ca o cinstire, mandatul 
de deputați în sfaturile populare — 
organele locale ale puterii de stat. 
Aceste alegeri, cît și programul pe 
care cei aleși îl vor avea de dus la 
îndeplinire interesează, în egală 
măsură, pe toți cetățenii patriei 
noastre, care au dobîndit o bogată 
experiență în opera de construire 
a socialismului.

în anii care au trecut, oamenii 
muncii au îndeplinit sarcini mari, 
de răspundere ; în toate domeniile 
au crescut mii și mii de cadre des­
toinice, temeinic pregătite ; oriunde, 
în orice loc de muncă, înalta con­
știință cetățenească își spune cu- 
vîntul în dorința de a munci mai 
bine ; talentul și hărnicia își găsesc 
o expresie vie în activitatea susți­
nută pentru dezvoltarea continuă a 
economiei naționale și culturii, ri­
dicarea nivelului de trai al poporu­
lui, înflorirea orașelor și comune­
lor, raioanelor și regiunilor țării. 
De aceea acordarea mandatului de 
deputat în Marea Adunare Națio­
nală este privită ca un act cetă­
țenesc de cea mai mare răspun­
dere civică, alegerea de deputați în 
sfaturile populare o dovadă a înțe­
legerii inițiativei și spiritului gos­
podăresc de care trebuie să dea 
dovadă organele locale ale puterii 
de stat.

în urmă cu 4 ani — la 5 martie 
1960 — prin votul lor unanim dat 
candidaților Frontului Democrației 
Populare in alegerile pentru Ma­

rea Adunare Națională precum și 
pentru sfaturile populare, oamenii 
muncii și-au exprimat adeziunea 
totală fată de programul electoral 
elaborat pe baza Directivelor celui 
de-al IH-lea Congres al P.M.R. 
Acel program insuflețitor a fost 
îndeplinit și se îndeplinește întoc­
mai. încrederea celor care l-au vo­
tat văzind in el un program de 
muncă și luptă pentru propășirea 
țării, pentru bunăstarea și fericirea 
celor ce muncesc, pentru socialism 
și pentru pace n-a fost nicicum 
desmințită. Și acest fapt constituie, 
fără îndoială un temei cît se poate 
de,durabil pentru sporirea încre­
derii și interesului celor mai largi 
mase de cetățeni față de alegerile 
care vor avea Ioc la 7 martie 1965.

„Este pentru noi toți — spune 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
la ședința de constituire a Consi­
liului Național al Frontului De­
mocrației Populare — un izvor de 
profundă satisfacție faptul că ne 
prezentăm în fața maselor de ale­
gători cu un bilanț deosebit de bo­
gat și însuflețitor. în istoria patriei 
noastre cei 4 ani ce s-au scurs de 
la ultimele alegeri se vor înscrie 
ca ani de mari succese în făurirea 
orînduirii socialiste, în ridicarea 
Republicii Populare Romîne pe noi 
culmi ale progresului economic".

Alegerile au devenit la noi în 
țară, după cum fiecare știe, un pri­
lej de trecere în revistă a înfăptui­
rilor din ultimii ani, de analiză a 
perspectivelor ce ne stau în față, o 
contribuție dată de oamenii muncii, 
prin activitatea lor practică, prin 
propunerile și sugestiile lor, Ia rea­
lizarea sarcinilor construcției so­
cialiste. «Iată de ce în condițiile 
succeselor obținute, apropiatele 
alegeri în care Partidul Muncito­
resc Romîn, sindicatele, organiza­
țiile cooperatiste sătești, U.T.M., 
mișcarea femeilor și alte organiza­
ții obștești, culturale și științifice 
se prezintă unite în Frontul De­
mocrației Populare, vor prilejui, 
fără îndoială, o nouă și viguroasă 
manifestare a unității moral-poli- 
tice a poporului, o expresie a tări­
ei de nezdruncinat a orînduirii 
noastre democrat-populare. Ele vor 
constitui o nouă și puternică ma­
nifestare a avintului creator și a 
patriotismului fierbinte al poporu­
lui, a hotăririi sale de a înălța tot 
mai sus edificiul socialismului în 
scumpa noastră patrie, de a o face 
tot mai frumoasă, tot mai înflori­
toare.

Pe șantierul Combinatului chi- 
mio Craiova, constructorii desfă­
șoară din plin bătălia pentru a 
da în producție înainte de ter­
men obiectivele prevăzute. De- 
acum, au intrat parțial în func­
țiune fabricile de amoniac și de 
oxigen. în clișeu : Blocul de se­
parare a aerului din cadrul fa­

bricii de oxigen
Foto : AGERPRES

Instalație de centralizare 
electrodinamică

La stația Timiș-triaj a fost dată 
în folosință o nouă instalație de 
centralizare ele'ctrodinamică, numă­
rul stațiilor de cale ferată automa­
tizate de pe cuprinsul regionalei 
C.F.R. Brașov ajungînd astfel la 28. 
Cu ajutorul instalației, toate opera­
țiile de primire și expediere a tre­
nurilor se fac automat, timpul de 
imobilizare a materialului rulant se 
micșorează și se îmbunătățește sim­
țitor siguranța circulației. Instala­
țiile permit manevrarea și 
Iul de la 
prevăzut 
cazurilor

contro- 
un pupitru de comandă — 
cu luminoscheme — a ma- 
și semafoarelor.

Al 13-lea S. M. T. 
din regiune

ORADEA (coresp. R.l.) O dată cu 
noul an și-a început activitatea 
S.M.T.-Sebiș, al 13-lea S.M.T. din 
regiune, care dispune de 111 trac­
toare și mașinile agricole necesare 
pentru a putea deservi cooperativele 
agricole de producție din cuprinsul 
raionului Gurahonț.

In cursul anului 1964 S.M.T.-urile 
din regiune au fost înzestrate cu a- 
proape 500 de tractoare noi, precum 
și alte mașini agricole perfecționate.

• Depășirile de pro­
ducție obținute in ulti­
mii cinci ani echivalea- 

unui

INDUSTRIA UȘOARĂ
IN 1965

ale 
pe

ză cu producția 
semestru din 1959
• Noi obiective 
industriei ușoare
harta economică a țării
• Bunuri de consum 
in sortimente variate, 
pe gusturile și cerințele 
cumpărătorilor

Încadrați în munca și lupta între­
gului nostru popor, care sub 
conducerea Partidului Munci­

toresc Romîn desăvîrșește construc­
ția socialismului în patria noastră, 
lucrătorii din industria ușoară au 
obținut, și în 1964, succese de seamă 
în realizarea indicatorilor de plan. 
Astfel, planul producției globale al 
Ministerului Industriei Ușoare pe 
anul 1964 a fost îndeplinit de la data 
de 22 decembrie.

Merită subliniat faptul că în pri­
mii cinci ani ai planului de șase ani, 
depășirile de producție obținute de 
întreprinderile din industria ușoară 
însumează față de prevederile din 
Directivele celui de al III-lea Con­
gres al P.M.R. o valoare de peste 5 
miliarde lei care echivalează

producția unui semestru din anul 
1959.

Paralel cu creșterea producției,_ au 
fost obținute succese și pe linia îm­
bunătățirii calității produselor și 
lărgirea gamei de sortimente. Se 
realizează astăzi pentru fondul pie­
ței circa 32 000 articole, modele, 
contexturi, poziții coloristice, față 
de numai 8 000 cît produceau în 
anul 1950.

Produsele industriei ușoare devin 
tot mai cunoscute și peste hotare, 
exportul lor crescînd an de an.

Una din cele mai importante sar­
cini ale industriei ușoare trasată de 
partid și guvern este îmbunătățirea 
permanentă a calității produselor. 
Noțiunea de calitate îmbracă aspec­
te multiple, complexe. Această no­
țiune capătă un conținut din ce în 
ce mai bogat; astăzi prin ea se în­
țelege nu numai grad ridicat de du­
rabilitate, rezistență la purtare, la 
spălare, la lumină, ci și aspectul 
estetic al produselor, legat de un fi­
nisaj corespunzător, o îmbinare ar­
monioasă a culorilor și a celorlalte 
detalii. Aceasta înseamnă ca — prin 
pricepere și aplicarea proceselor 
tehnologice adecvate — să obținem 
maximul posibil din materia primă 
și materialul pe care-1 avem la dis­
poziție. Măsurile tehnice și organiza­

Alexandru Sencovici
ministrul industriei ușoare

COMISIA ELECTORALA CENTRALĂ PENTRU ALEGEREA 
REPUTAIILORIK MAREA MW NAȚIONALĂ

Pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională ce vor avea loc la 7 
martie 1965, Consiliul de Stat a aprobat prin decret, Comisia Electorală Centrală, formată 
din reprezentanți propuși de organizațiile oamenilor muncii.

Comisia Electorală Centrală are următoarea compo­
nență :

Președinte: Ilie Murgulescu, președintele Acade­
miei Republicii Populare Romîne ;

Vicepreședinte: Constantin Drăgan, vicepreședinte 
al Consiliului Central al Sindicatelor ;

Secretar : Barbu Solomon, vicepreședinte al Tribu­
nalului Suprem.

Membri:
Radu Beligan, artist al poporului;
Ion Cosma, președintele Comitetului executiv al

Sfatului Popular al orașului București;
Valeria Drafta, secretară a Consiliului Național al 

Femeilor ;
Traian Dudaș, secretar al Comitetului orășenesc 

P.M.R. București;
Filip Geltz, vicepreședinte al Centrocoop ;

Traian Ionașcu, directorul Institutului de cercetări 
juridice al Academiei R.P.R.;

Constantin Luca, vicepreședinte al U.A.S.R.;
Gheorghe Mihoc, rectorul Universității București;
Vasile Oltean, președintele Uniunii sindicatelor din 

comerț ;
Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.M.;
Constantin Stătescu, conferențiar universitar la 

Facultatea de științe juridice, București;
Ion Tutoveanu, general de armată, adjunct al mi­

nistrului Forțelor Armate ;
Ludovic Takacs, profesor universitar ;
Petre Turcu, director general al Uzinelor 23 August 

București ;
Ilie Verdeț, membru al C.C. al P.M.R.;
Zaharia Stancu, scriitor.
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început de an nnu la „Steagul rnșu“
Inginerul Toma Crețu, șeful sec­

ției de tratamente termice a uzinei 
„Steagul roșu" și-a început prima 
zi de lucru a anului 1965 în mod o- 
bișnuit: rondul prin ateliere. Pe 
vatra cuptoarelor, piesele de-acum 
introduse își îmbunătățeau carac­
teristicile în căldura sutelor de gra­
de. La instalațiile special amena­
jate, curenții de înaltă frecvență 
roșeau puternic, pe parcursul cî- 
torva secunde, mari rpți dințate. 
Stive de piese, gata tratate, sortate 
cu atenție, așteptau mijloacele de 
transport pentru a fi purtate spre 
alte secții. Și acestui ritm productiv 
cotidian i se adăuga cel al betoniș- 
tilor care, continuînd o 
cepută în T ' ' 
unor noi dotări.

Se toarnă fundații și în alte sec­
ții ale uzinei. Dezbaterea ci­
frelor de plan pe anul 1965 a 
constituit, în fiecare secție, o dis­
cuție constructivă și îndrăzneață 
privind îndeplinirea sarcinilor ulti­
mului an al șesenalului. Oamenii

treabă în-
1964, turnau fundațiile

la cei 
la cei 
întreg 
ai uzinei. Iar fiecare din aceștia are 
de pe acum imaginea zecilor și su­
telor de autocamioane finite, pregă­
tite să plece în rodaj, mai multe, 
mai bune.

Cu imaginea asta au început pri­
ma zi de lucru a anului 1965 colec­
tivele fiecărei secții a uzinei. Cu 
imaginea aceasta s-a oprit inginerul 
Crețu în fața uneia dintre fundații, 
li este familiară fiecare din aceste 
lucrări pregătitoare, știe, cu ochii 
închiși ce va fi amplasat în locu­
rile respective ale imensei hale. 
Bunăoară, în acest loc va fi amena­
jată o instalație de sablaj. O insta­
lație modernă, care va ușura efor­
turile și va asigura și o calitate su­
perioară a operației.

Fără îndoială, nu este o noutate 
în fluxul tehnologic. O secție de 
tratamente termice fără asemenea 
instalații nu poate fi concepută. Dar 
modernizarea ei, corelarea ei la ne­
voile crescînde ale producției, asta

de la tratamente termice, și 
de la sasiu, și la vopsitori, la 
colectivul de mii de oameni

Crețu și Mircea Boghici și un mais­
tru, Damian Gavrilă s-au constituit 
intr-un colectiv care a proiectat 
noua instalație de sablaj, realizată 
prin mijloace proprii. O echipă de 
întreținere, condusă de Damian Ga­
vrilă și Gh. Teșileanu a montat-o. 
Printr-un ciclon, nisipul, care altă­
dată îmbîcsea atmosfera nu numai 
a halei dar și a împrejurimilor, se 
decantează într-un bazin cu apă. 
Calitatea operației este mai bună, 
capacitatea de sablaj a secției a 
crescut. Oamenii au realizat insta­
lația aceasta în ultimele luni ale 
lui 1964, dar gindul le-a fost la sar­
cinile anului 1965.

Se pregătesc și alte fundații în 
secția de tratamente termice. 
Dar pînă a fi montate acestea, 
muncitorul Andrei Păcuraru s-a 
gindit cum vor fi introduse piesele 
în aceste cuptoare, pentru ca așe­
zarea lor să nu aducă prejudicii ca­
lității. Preocuparea lui Păcuraru s-a 
transmis gindirii tehnice a tehnolo­
gului atelierului iar schițele aces­
tuia echipei de întreținere. Și așa 
au luat naștere 15 dispozitive de in­
troducere a pieselor la cimentare în 
cuptoarele verticale.

...Prima zi de muncă a noului an 
se desfășura obișnuit. Ritm cotidian, 
înmănunchind și experiența anului 
trecut și propunerile lui Gorgan și 
Păcuraru, și fundațiile anului 1965 
și, mai ales, proiectele îndrăznețe 
ale viitorului...
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Uzinele textile „Moldova" din Iași produc o gamă variată de trico­
taje. în clișeu : Vedere din sala mașinilor de tricotat.

Foto : AGERPRES

torice aplicate în întreprinderile 
sectorului în anul 1964 au fost în­
dreptate în mod deosebit spre reali­
zarea acestor cerințe ale calității 
produselor. în acest sens, a conti­
nuat extinderea unor noi tehnologii 
care contribuie la realizarea unor 
produse cu însușiri calitative superi­
oare.

Realizările obținute de lucrătorii 
din industria ușoară sînt o urmare 
și a condițiilor tehnice create în sec­
tor prin construirea de noi între­
prinderi, prin dotarea celor existen­
te cu utilaje moderne, cu producti­
vitate sporită, care permit realizarea 
unor produse cu caracteristici su­
perioare.

An de an au crescut fondurile de 
investiții alocate industriei ușoare. 
Astfel, în perioada 1960—1964, in­
dustria ușoară a primit fonduri de 
investiții de 1,5 ori mai mari decîț 
în perioada precedentă de zece ani, 
(1950—1959). în perioada 1960—1964 
au intrat în funcțiune noi întreprin­
deri ca : Fabrica de sticlă de amba­
laj din cadrul Complexului indus­
trial de sticlă și faianță din Sighi­
șoara, cu o capacitate anuală de 
50 000 tone. Tăbăcăria minerală Ji­
lava. Țesătoria cu finisaj pentru 
fire de in de la Păulești și altele.

în anul trecut a fost dată în func­
țiune Filatura de mătase naturală de 
la Lugoj, cu o capacitate de pro­
ducție de 100 tone fire de mătase 
naturală pe an, Fabrica de tricotaje 
„Moldova" Iași cu o capacitate de 11 
milioane bucăți tricotaje pe an, Fa­
brica de confecții Focșani cu o ca­
pacitate de producție de confecții în 
valoare de 400 milioane lei pe an și 
altele. De asemenea, au fost dezvol­
tate întreprinderile „Moldova" Bo­
toșani, „Dacia“-București, Fabrica 
de încălțăminte „Progresul" și al­
tele.

Succesele obținute pe linia extin­
derii progresului tehnic s-au reflec­
tat și în creșterea productivității 
muncii. în anul 1964 în industria 
ușoară sarcina de creștere a produc­
tivității muncii s-a realizat în pro­
porție de 101,6 la sută ceea ce re­
prezintă o creștere de 9,2 la sută față 
de rezultatele anului 1963. Totodată 
în anul 1964 au fost obținute 191 
milioane lei economii la prețul de 
cost față de anul 1963.

Pentru acest an, în fața lucrăto­
rilor din industria ușoară stau noi 
sarcini importante. Anul 1965 este 
ultimul an al planului de șase ani.

Realizarea nivelelor prevăzute pen­
tru industria ușoară în Directivele 
celui de-al III-lea Congres al Parti­
dului Muncitoresc Romîn este o sar­
cină de onoaie a fiecărui lucrător 
din industria ușoară. în anul 1965, 
valoarea producției globale crește 
față de anul 1964 cu 12,3 la sută. 
Prin aceasta nivelul valorii produc­
ției globale în anul 1965, în compa­
rație cu anul 1959, va fi de 2,2 ori 
mai mare față de 2,1 ori prevăzut în 
Directivele celui de-al III-lea Con­
gres al P.M.R.

Paralel cu creșterea producției în 
anul 1965 vor fi luate în continuare 
măsuri multilaterale pentru îmbu­
nătățirea calității producției și lăr­
girea gamei de sortimente, la țesă­
turi de bumbac din fire pieptănate, 
la țesături din lină 100 la sută, la 
încălțăminte superioară etc.

încă din anul trecut au fost luate 
măsuri în vederea extinderii unor 
procedee tehnologice cum sînt : fila­
rea fibrelor subțiri de in în amestec 
cu fibre sintetice, prelucrarea în fi­
latură pieptănată a linurilor romî- 
nești semigroase în amestec cu fibre 
chimice, albirea continuă a tricoturi­
lor din bumbac, nichelarea rapidă și 
lucioasă a tacîmurilor, metode îm­
bunătățite de tăbăcire a pieilor și 
altele, cu ajutorul cărora se obțin 
produse de calitate îmbunătățită.

în continuare vor fi luate și alte 
măsuri ca : întărirea muncii de în­
drumare și control, schimburi de 
experiență pentru generalizarea me­
todelor avansate, consfătuiri pe 
schimburi cu privire lâ calitatea 
produselor, urmărirea aprovizionă­
rii ritmice a fabricilor și altele.

Factorul cel mai important 
determină calitatea produselor 
însă . omul. Cu cît el este mai

(Continuare în pag. 3-a)

1. DELEANU
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BRĂILA (coresp R.l.) Răspunzînd 
cerințelor cumpărătorilor, conduce­
rea C.I.L.-Brăila a introdus în fabri­
cație la începutul acestui an noi ti­
puri de mobilă. Este vorba de mo­
bila de bucătărie tip „Brăila 11“ și 
„Polar", cu caracteristici de folosință 
superioară.

în cursul acestui an, aici vor mal
intra în producție de serie încă trei 
tipuri de mobilă de bucătărie prevă­
zute cu elemente auxiliare, cum ar 
fi: suporți pentru sticle, coșuri pen­
tru zarzavat, tăvi din tablă cromată 
și altele.

care 
este 

bine

Vedere generală din moderna hală unde se montează cabinele auto­
camioanelor Foto : AGERPRES

da, a fost ideea colectivului. Șeful 
de echipă Mihalache Gorgan lu­
crează la sablaj. De la el a pornit 
propunerea. Doi ingineri, Toma

știu, au citit în ziare relatarea lu­
crărilor sesiunii Marii Adunări Na­
ționale. Le sînt cunoscute indica­
țiile conducerii partidului și guver­
nului nostru privind direcțiile prin­
cipale ale activității anului 1965.

Autocamioanele romînești, mân­
dria colectivului, străbat drumurile 
țării și încep să fie tot mai mult 
cunoscute și apreciate peste grani­
ță. Iar anul 1965 prevede o creștere 
importantă a exportului de auto­
camioane. Fiecare autocamion, tre­
buie să reprezinte cu cinste uzinele 
care i-au dat viață, pentru aceasta 
constructorii lui sînt hotărîți să-i 
asigure o calitate tot mai bună, un 
trai cît mai îndelungat. Și asta din 
primele zile ale noului an

In hala de montaj general, cu o 
regularitate matematică se aprinde 
un semnal luminos : „Nu fumați! 
Se lucrează". Asta înseamnă că la 
pompa de benzină, instalată la ca­
pătul modernei linii automate, a 
„garat" un nou autocamion. Cu cî- 
țiva metri înainte de a ajunge aici, 
montorii încă îi mai fac
Imperceptibile transformări pentru 
un ochi neavizat. Dar fără 
„găteli", autocamionul nu poate pă­
răsi linia. Și cînd îl vezi parcat în 
marea curte a uzinei, pregătit să 
plece în rodaj, îi reconstitui viața și 
te gîndești neapărat și la turnătorii 
de fontă, și la cei de la motoare, și

ACTUALITATEA

INTERNAȚIONALA

/VW FRANC ȘI DOLAR

toaleta.

SCHIMB DE TELEGRAME

aceste

Corespondentul parizian al săp- 
tămînalului britanic Sunday 
Times a anunțat la 3 ianuarie, 

în suplimentul economic al publica­
ției, că autoritățile franceze ar fi ho- 
tărît să convertească în aur o parte 
importantă a dolarilor pe care-i de­
țin în cadrul rezervelor de devize 
străine. O asemenea acțiune ar în­
semna, în mod practic, că respectiva 
cantitate de dolari ar fi preschimbată 
contra unei cantități corespunzătoare 
de aur american (S.U.A. și-a luat 
obligația, mai de mult, să schimbe 
oricîna aur contra a 35 dolari uncia.). 
Corespondentul consideră că ar pu­
tea fi convertiți fie 1 miliard, fie 
3—400 milioane dolari, data conver­
siunii urmînd a fi stabilită curînd.

Ziarul Sunday Times apreciază că 
a 

ar 
greu"

Cu prilejul alegerii președintelui Republicii Italia, între președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Romîne Gheorghe Gheorghiu-Dej și noul 
președinte al Italiei, Giuseppe Saragat a avut Ioc un schimb de tele­
grame.

Președintele Republicii Italia aducînd la cunoștință preluarea 
puterilor care i-au fost conferite de Constituție, exprimă președinte­
lui Consiliului de Stat al R. P. Romîne sentimentele sale de prietenie 
precum și urările cele mai călduroase pentru întărirea și consolidarea 
relațiilor existente între Italia și Rominia.

Președintele Consiliului de Stat al R. P. Romîne, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, adresînd felicitările sale și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală președintelui Republicii Italia, își expri­
mă încrederea că relațiile dintre R. P. Romină și Republica Italia se 
vor dezvolta în continuare spre binele celor două state și în interesul 
consolidării păcii și securității in Europa și în lume. (Agerpres)

o cerere de presțhimbare în aur 
unei sume qtîț. de mari de dolari 
putea „afecta imediat în mod gr__ 
rezervele de aur americane, care s-au 
micșorat substantial în ultimii ani în 
urma deficitului constant al balan­
ței de plăți a| S.U.A., care a ajuns la 
nivelul de aproximativ 15,5 miliarele 
dolari. In urmă cu patru ani, pentru 
a diminua ritmul pierderii de aur, 
S.U.A. au cerut aliafilor vesteuropeni 
să evite convertirea dolarilor lor. In 
același scop, guvernul american a 
încheiat o serie de aranjamente și cu 
Fondul Monetar Internațional. Ziarul 
francez Nouvel Observateur, care 
scria încă pe la mijlocul lunii decem­
brie despre faptul, că „se svonește 
deja că Banca Franței are intenția să 
ceară tezaurului american rambursa­
rea parfială a dolarilor", făcea ob- i

senzația că „în ipoteza extremă în 
care Franța ar cere schimbul integral 
în aur al dolarilor ei, rezervele ame­
ricane ar fi reduse cu 10 la sută de 
la o zi la alta... Ele s-ar situa atunci 
sub nivelul denumit de securitate..."

Știrea publicată de Sunday Times a 
stîrnit interes în diferite capitale. în 
aceeași zi, duminică după amiază, a- 
genția France Presse transmitea că 
surse autorizate din Paris consideră 
că afirmațiile ziarului englez „ar de­
natura sensibil faptele". S-a reamin­
tit astfel că și în 1963 s-a recurs la 
convertirea în aur a unei cantități din 
dolarii deținuți de Franța „pentru a 
se menține la un nivel convenabil 
procentajul aurului în cadrul rezer­
velor monetare franceze". Suma care 
ar urma să fie acum convertită ar fi 
„net inferioară cifrei de 400 milioane 
dolari" citată de Sunday Times și ar 
urma să fie preschimbată în aur „pro­
gresiv" și nu dintr-o dată.

Apropiata convertire a unei sume 
de dolari deținuți de Franța — pe 
care precizarea adusă de agenția 
France Presse, de fapt, nu o dezminte 
—este plasată de unii observatori în 
cadrul mai larg al relațiilor franco- 
americane, al atitudinii negative pe 
care autoritățile franceze o au față 
de pătrunderea masivă, în ultimii ani, 
a capitalurilor americane pe piața 
Franței, la care președintele de 

Li mesajul de 
lara că „presiunea

> re-

Gaulle se referea și în
Anul nou cînd declc 
puterii economice americane se 
simte" și în Franța.

U. VĂLUREANTJ
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INTERVIUL NOSTRU CARNET CULTURAL
cu GH. FLORESCU, secretarul Comitetului executiv 

al Sfatului popular regional Suceava despre:

CETĂȚENII
LA SFATUL POPULAR

ZI de audiențe 
la Sfatul popular 
regional Suceava. 
Primește tov. Emil 
Bobu, președintele 
comitetului execu­
tiv. La biroul de 
informații al sfa­
tului s-au și înre­
gistrat pentru au­
diențe 18 cetățeni.

Discuția cu tov. GH. FLO­
RESCU, secretarul comitetului 
executiv al sfatului popular re­
gional, avută de corespondentul 
nostru P. Solcan, în legătură cu 
primirea oamenilor muncii la 
Sfatul popular regional, a plecat 
de la acest fapt.

— Am vrea să ne spuneți în 
ce zile, la ce ore, și de că­
tre cine anume sînt primiți 
oamenii muncii la comite­
tul executiv al sfatului 
popular regional ? Desigur 
că interesează și modalită­
țile de soluționare a cereri­
lor, propunerilor, sesizări­
lor, reclamațiilor...

— în ce zile ? în toate zilele săp- 
tămînii, fiindcă în afară de tov. pre­
ședinte și de mine, primesc în au­
diență și cei patru vicepreșe­
dinți. Orele de audiență au fost 
reglementate printr-o decizie a co­
mitetului executiv. Dar nu în a- 
țeasta cred că constă, în momentul 
de față, esența problemei. Progra­
mul primirilor este o chestiune de 
mult rezolvată la sfatul nostru popu­
lar. De cîțiva ani, am căutat să ne 
îndreptăm îndeosebi atenția spre îm­
bunătățirea continuă a modalităților 
de soluționare a problemelor rezul­
tate din audiențe. Sigur că atitudi­
nea primitoare față de cetățeni, în- 
cepînd de la înscrierea la biroul de 
informații și pînă la audiența pro- 
priuzisă, are mare însemnătate, dar 
principalul lucru rămîne soluționa­
rea rapidă, în mod cît mai judicios, 
a doleanțelor, propunerilor, sesiză­
rilor prezentate de cetățeni în au­
diențe. Noi am adoptat rezolvarea 
pe loc, în cazurile cînd acest lucru 
este posibil. Uneori, sînt necesare 
deplasări speciale ale membrilor 
comitetului executiv pe teren, pen­
tru o cercetare la fața locului. Se în­
treprind des astfel de deplasări. în 
toate cazurile, cetățenii primesc 
răspunsuri precise. Cînd nu li se 
răspunde pe loc, primesc acasă răs-

SPORT
Campionatul de volei

Întîlniri între echipele feminine
Etapa a V-a a campionatelor repu­

blicane de volei a programat în ca­
pitală, în sălile Dinamo și Floreasca 
patru întîlniri feminine și două mas­
culine. Din cele șase partide dispu­
tate, doar una, cea dintre Dinamo și 
Combinatul Poligrafic București (fete) 
a corespuns. Dinamovistele, venite 
după categorica înfrîngere suferită, cu 
o duminică înainte, au trebuit să 
lupte mult pentru a termina învingă­
toare. Rezultatul final le-a fost favo­
rabil cu 3-1 după aproape două ore de 
joc. Ceea ce a plăcut mult în acest 
meci, în afara luptei dusă pentru fie­
care punct, a fost nivelul tehnic al 
jacului, superior tuturor partidelor 
feminine, disputate în actualul cam­
pionat. Cele două protagoniste, au 
arătat cu prisosință, că modificarea 
regulamentului contribuie din plin la 
mărirea spectaculozității acestui joc, 
minute în șir, s-au blocat, s-au sal­
vat în extremis mingi, care altădată 
datorită apărării mai penetrabilă de­
cît în prezent, erau mult mai ușor 
fructificate de una sau alta dintre 
echipe.

Dinamo, așa cum am arătat, a cîști- 
gat întîinirea, dar maniera cu care a 
făcut-o ne confirmă observațiile înre­
gistrate după întîinirea cu Farul Con­
stanța, (partidă pierdută cu 3-0 de 
campioane), cînd a apărut evident că 
echipa nu „merge". Poate că, dar mai 
puțin probabil, jucătoarele sînt obo­
site, s-au poate că sînt supraantrenate. 
După părerea noastră cauza este alta 
și ea se referă la utilizarea. în conti­
nuare a unor jucătoare care, cu toată 
bunăvoința lor, nu mai pot da randa­
mentul necesar pe întreaga durată a 
jocului. O împrospătare, pe Ici, pe 
colo, pare necesară și la această for­

Doi arbitri pentru patru meciuri 
și două echipe fără antrenori

Partidele desfășurate duminică, în 
sala Floreasca, în cadrul „Cupei fede­
rației romîne de handbal" au oferit 
jocuri spectaculoase, de un bun nivel 
tehnic, la reușita cărora însă nu și-au 
adus contribuția decît echipele Rapid 
și Știința (fete) și Voința (băieți). O 
surpriză plăcută ne-a oferit și echipa 
feminină a Școlii sportive de elevi 
nr. 2 care de la o etapă la alta se 
prezintă tot mai bine. Toate aceste 
echipe au practicat un joc precis în 
apărare și de mare circulație în atac 
unde au reușit numeroase combinații 
spectaculoase și eficace. Restul echi­
pelor care au evoluat, și în special 
Progresul și Electromagnetica (fete) și 
Rapid (băieți) s-au comportat slab. 

punsuri scrise, pentru a nu mai fi 
nevoiți să facă un nou drum pînă 
la Sfatul popular regional.

Audiențele sînt de o mare utilitate 
pentru comitetul executiv. îmi a- 
mintesc că un cetățean ne-a sesizat 
odată că în satul lui nu se respectă 
perimetrul stabilit pentru construcții, 
existînd tendința să se construiască 
în afara vetrei satului. Acest caz 
particular a adus în atenția comi­
tetului executiv întreaga problemă 
a perimetrilor satelor, ea a fost cer­
cetată și în alte localități și, în ul­
tima instanță, s-au luat măsuri pe 
toată regiunea pentru reglementa­
rea construcțiilor sătești în confor­
mitate cu normele în vigoare.

Aș vrea să subliniez un alt aspect. 
Se întîmplă că cetățenii din cu­
prinsul regiunii să vină la sfatul 
popular regional și să solicite pri­
mirea în audiență în alte zile decît 
cele stabilite, dintr-un motiv sau al­
tul. Indiferent de oră, dacă chestiu­
nea e importantă, cetățeanul este 
primit. Primim în fiecare zi cetățeni, 
veniți pentru rezolvarea unor pro­
bleme personale, în afara orelor de 
audiență.

■— Ați amintit de participarea 
dv. la audiențele acordate 
oamenilor muncii la sfatu­
rile populare din regiune. 
Ce alte căi de îndrumare și 
control s-au mai folosit în 
această direcție ?

— Personal, am asistat și în alte 
zile Ia audiențele de Ia sfatul popu­
lar al raionului Gura-Humorului, ca 
și la audiențele de la sfatul popular 
orășenesc Botoșani, sfatul popular 
raional Cîmpulung și la alte raioane. 
Asistă și tov. președinte, și tovarăși 
vicepreședinți. E una din căile pe 
care le folosim pentru cunoașterea 
cît mai temeinică a vieții și proble­
melor oamenilor muncii.

Cît privește îndrumarea și con­
trolul, noi analizăm periodic cum 
sînt rezolvate cererile oamenilor 
muncii, atît cele scrise, cît și cele 
verbale, prezentate în audiențe. 
Astfel de analize au avut loc în 
două rînduri anul trecut. în raioa­
ne, controlul și îndrumarea se exer­
cită permanent. S-a constatat une­
ori, ca în raionul Botoșani, că e ne­
cesară mai multă operativitate în 
soluționarea unor cereri și controlul 
nostru este, fără îndoială, eficient, 
elimină asemenea neajunsuri.

mație de la oare publicul spectator 
așteaptă totdeauna foarte mult.

Combinatul Poligrafic a constituit o 
revelație. Concepția de joc, puterea 
de luptă au arătat că locul obținut de 
această formație în clasament este pe 
deplin meritat. Jucătoarele — cu mici 
excepții — s-au adaptat foarte bine 
noilor reguli, și reușesc să evolueze la 
un nivel cu mult superior în compa­
rație cu cel din ultimii ani.

Mergînd pe aceiași linie, echipa an­
trenată de profesorul Stroe, va consti­
tui un adversar greu de trecut, pentru 
pretendentele la primul loc și nu va 
trebui să surprindă pe nimeni dacă 
în finalul campionatului Combinatul 
Poligrafic se va „bate" pentru unul 
din primele patru locuri.

O altă partidă feminină, disputată 
Ia un nivel tehnic cu totul inadmisibil 
a fost cea dintre Știința București și 
C.S.M. Cluj. Au cîștigat în final stu­
dentele bucureștene cu 3-1, după ce 
în fiecare din cele patru seturi am 
asistat la foarte multe răsturnări de 
rezultate.

Jocul învingătoarelor, submediocru, 
același ca și în precedentele patru 
etape va trebui să preocupe condu­
cerea tehnică a echipei. întreaga for­
mație se bazează în prezent pe aportul 
unei singure jucătoare, Florescu, or, 
practic este imposibil ca o singură 
floare oricît de proaspătă ar fi ea, să 
aducă primăvară în această echipă în 
care surorile ei sînt ușor ofilite.

Profesorul Murata — antrenorul 
echipei — are obligația, cunoscînd, 
din experiență, cît de ușor se iese din 
prima divizie și cît de greu se intră, 
să readucă pe linia de plutire această 
formație studențească, prin introduce­
rea unor elemente noi, talentate.

MARCEL RUSESCU

Despre echipa Progresul, cu cîțiva ani 
în urmă campioana țării, am mai scris 
și în alte rînduri arătînd că se pre­
zintă la sală cu loturi incomplete 
făcînd, pur și simplu doar act de pre­
zență. Duminica aceasta echipa Pro­
gresul a prezentat un lot mai numeros 
de jucătoare însă valoarea acestora 
este sub nivelul cerințelor diviziei A. 
O altă echipă, Electromagnetica, a pre­
zentat pentru joc doar 7 handbaliste și 
un portar improvizat care a primit 
28 de goluri dintre care multe ar fi 
putut fi evitate dacă în poartă se afla 
o jucătoare specializată pe acest post.

Etapa de duminică a mai scos la 
iveală și alte aspecte negative care pe 
viitor ar trebui înlăturate. Așa, de 

— Dar primirea oamenilor 
muncii la secțiile sfatului 
popular regional ?

— Mulți oameni ai muncii solicită 
zilnic să fie primiți de către șefii de 
secție. Nu s-au stabilit ore de au­
diență : am socotit că este necesar 
ca cetățenii să fie primiți în orice zi 
și Ia orice oră. în lipsa șefului 
secției, ei sînt primiți de adjunctul 
său sau de un cadru cu muncă de 
răspundere, desemnat de șeful 
secției. Personal, am organizat anul 
trecut, cîteva consfătuiri de lucru 
cu șefii de secții pentru reglemen­
tarea cît mai justă a primirii cetă­
țenilor. Facem, controale repetate la 
secții în această privință și, cînd e 
cazul, intervenim operativ pentru 
soluționarea problemelor ridicate de 
cetățeni. Putem afirma că munca 
noastră în acest domeniu s-a îmbu­
nătățit în ultimii ani, datorită unei 
evidențe stricte a cetățenilor primiți 
în audiență, a chestiunilor discutate 
și a soluționărilor date sau a răs­
punsurilor primite în scris.

Principala noastră grijă este să ne 
ferim de tărăgănările birocratice, de 
soluționările pripite, care pot da loc 
la greșeli și nemulțumiri. Cetățenii 
trebuie să vină cu toată încrederea 
la sfatul popular. Experiența noa­
stră s-a îmbogățit considerabil, a 
crescut gradul de operativitate, iar 
în majoritatea cazurilor, soluțiile 
date de noi sînt considerate juste de 
către cetățenii în cauză, chiar dacă 
soluționarea diferă de răspunsul 
scontat de respectivul cetățean, pe 
baza aprecierilor sale subiective.

Cel mai important cîștig este însă 
faptul că astăzi cetățenii nu mai vin 
la sfatul popular doar pentru che­
stiuni personale. Problemele de in­
teres obștesc îi preocupă tot mai 
mult. întreținerea căilor de comuni­
cație, înfrumusețarea orașelor și sa­
telor, inițierea de acțiuni gospodă­
rești variate — sînt probleme discu­
tate frecvent în orele de audiențe. 
Uneori, ca în cazul citat la început,
— unul din zecile de cazuri din a- 
cest an — se pleacă de la o împre­
jurare particulară, ajungîndu-se la 
generalizări prețioase, la cercetări 
și studii amănunțite a unor pro­
bleme. Audiențele completează în 
mod fericit ceea ce reușim să cu­
noaștem direct pe teren, în mod 
nemijlocit, în desele noastre întîl- 
niri și convorbiri cu cetățenii.

pildă, deși au fost programate patru 
jocuri, nu au fost delegați decît doi 
arbitri, situație care nu s-a mai în- 
tîmplat niciodată de cînd se desfășoară 
această competiție. Este o lipsă con­
damnabilă a forului de specialitate cu 
atît mai mult cu cît jocurile au fost 
programate în București unde există 
un număr mare de arbitri. Un alt 
aspect negativ ni l-au oferit echipele 
feminine Știința și Progresul care s-au 
prezentat la sală fără antrenori, con­
ducerea tehnică a echipei fiind încre­
dințată unor persoane care nu aveau 
calitatea și priceperea pentru a înlocui 
un antrenor.

VIOREL PĂUNESCU

Știri
• Echipa masculină de handbal Di­

namo București și-a încheiat turneul 
întreprins în R.F. Germană. In ulti­
mul meci handbaliștii bucureșteni au 
întîlnit la St. Ingbert, reprezentativa 
regiunii Saarlandes pe care au între­
cut-o cu scorul de 19—10. Cel mai bun 
jucător al dinamoviștilor a fost Mo- 
zer care a înscris 9 goluri. După cum 
comentează redactorul sportiv al a- 
genției D.P.A. „Mozer a fost un ex­
celent coordonator de joc și în ace­
lași timp un foarte bun realizator".

• Echipa bucureșteană de rugbi
Grivița Roșie și-a încheiat turneul în 
Franța jucînd la Avignon cu o selec­
ționată regională. Rugbiștii francezi 
au obținut victoria cu scorul de 14—11 
(6—11). în cronica sa comentatorul 
sportiv al agenției „France Presse" 
seria printre altele că .... jucătorii ro-
mîni, obosiți după jocul de la Be­
ziers, n-au putut ține ritmul în re­
priza a doua, gazdele repurtînd o sur­
prinzătoare victorie".

9 Sezonul de schi din acest an va 
fi inaugurat duminică cu tradiționa­
lul concurs de deschidere. Concursul 
care programează probe de slalom și 
fond se va desfășura pe pîrtiile de la 
Predeal sau în Postăvar. în funcție 
de cantitatea de zăpadă favorabilă. 
Pe lista participanților figurează nu­
mele cunoscuților schiori C. Tăbăraș, 
Kurt Gohn, Ilona Mikloș, Gh. Cincu, 
Petre Dinu, G. Vilmoș, Marcela Bratu 
și a tinerilor Dorin Munteanu, Gh. 
Vulpe, Brenci Virgil etc.

9 în ziua a doua a concursului fe­
minin de schi de la Oberstaufen 
(R.F.G.) s-a disputat proba de slalom 
special, care a fost dominată de su­
rorile Christine și Marielle Goits- 
chell (Franța). Victoria a revenit 
Christinei care a realizat în cele două 
manșe timpul de 89”66/100 (47”02/100) 
— (42’’64/100), Marielle Goitschell a 
ocupat docul doi cu 90”03/100.

9 în runda a 7-a a turneului inter­
național de șah de la Hastings, ma­
rele maestru internațional Gligorici, 
liderul clasamentului l-a învins în 
35 de mutări pe Florin Gheorghiu. 
Alte rezultate : Hindle—Littlewood 
remiză; Lee—Rocha remiză; Pfleger— 
Mardle 1—0; Keres—Gaprindașvili în­
treruptă. Pfleger a cîștigat partida în­
treruptă din runda a 6-a cu Lee.

Clasament : 1.— Gligorici (Iugosla­
via) 6,5 puncte; 2. — Pfleger (R.F. 
Germană) 6 puncte; 3. — Keres 
(U.R.S.S.) 5,5 (1) puncte; 4.— Gheorghiu 
(R.P.R.) 5 puncte; 5. — Hindle (An­
glia) 3,5 puncte etc.

Expoziția de grafică daneză
Danemarca are o veche tradiție 

artistică și Academia de arte fru­
moase de la Copenhaga, înființată 
în 1754, a format generații de pic­
tori și sculptori, care adesea au adus 
o notă specifică în cuprinsul diferi­
telor curente ale artei europene, în- 
cepînd cu neo-clasicismul, călăuzind 
opera pictorului C. W. Eckersberg și 
a sculptorului Bertel Thorwaldsen, 
amîndoi elevii pictorului N. F. Abil- 
gaard, adevăratul părinte al pictu­
rii daneze.

Toți cei șase artiști plastici pre- 
zenți în expoziția organizată la 
București au studiat și pictura sau 
sculptura ori amîndouă și au în mu­
zeele țării, ca și în unele muzee de 
peste hotarele ei, nu numai lucrări 
de grafică, ci și din celelalte arte.

Grafica lui Henry Heerup, artist 
cu activitate bogată și îndelungată, 
este centrată în jurul gîndurilor și 
sentimentelor omenești. Imagini cu 
chipuri în meditație sau visînd, cu 
proiecțiuni de stări sufletești, expri­
mate uneori prin metafore sînt tra­
tate în forme puternice, concise, în­
scrise într-o compoziție decorativă, 
cu forme riguros stilizate. Gravurile 
sale în linoleum aduc deobicei fi­
guri în negru pe fondul alb al hîr- 
tiei. în linogravurile Medalion și 
Sărutul apar chipuri umane, pline 
de tandrețe și suavitate, redate prin 
viguroase trăsături și contururi. 
Dacă unele compoziții ale lui Heerup 
se îndreaptă spre fantastic, într-al- 
tele, ca Băiatul și regina albinelor

Lucrări muzicale sub tipar
Anul editorial 1965, la Editura 

muzicală, se anunță rodnic. Dintre 
lucrările simfonice și de cameră ce 
vor fi tipărite spicuim : „întoarcerea 
din adîncuri" (suită de balet) de 
Mihail Jora, „Triplu concert" de 
Paul Constantinescu, „Concert pen­
tru orchestră de coarde" de Tudor 
Ciortea, „Concert pentru două or­
chestre" de Ludovic Feldman, „Ta­
blouri simfonice" de Victor Iuscea- 
nu, „Concert pentru flaut și orches­
tră" de Anatol Vieru, „Arcade" de 
Aurel Stroe, „Simfonia I" de M. W. 
Klepper, „Simfonia 1“ (Tinereții) de 
Doru Popovici, „Cantata de came­
ră" de Andrei Parfetye „Imagini 
hunedorene" de Adalbert Winkler, 
„Lieduri" de Mihail Jora, Nicolae 
Coman, Felicia Donceanu și alții, 
„Album de piese pentru pian", de 
Tiberiu Brediceanu, „Cvartetul nr. 
6“ de Alfred Mendelsohn, „Sonati­
na pentru vioară și pian" de Tibe­
riu Olah, „Impresii din Muzeul sa­
tului" de Carmen Petra-Basacopol, 
„Sonata pentru violină și pian" de 
Dan Constantinescu, „Sonata pentru 
vioară solo" de W. Berger, „Secven­
țe" de Cornel Țăranu etc.

Aspect din piesa „Se caută un mincinos" de D. Psathas, Jucată pe 
scena Teatrului de Stat „M. Eminescu" din Botoșani

Mențiune de onoare
Ediția ilustrată „Poezii" de Emi­

nescu (1964), prezentată de Editura 
pentru literatură la concursul „Cele 
mai frumoase cărți ale lumii", orga­
nizat în 1964 în cadrul Tîrgului in­
ternațional de carte de la Leipzig, a 
primit o mențiune de onoare. în 
concurs au fost prezentate 9 000 lu­

„Studii și cercetări economice" (vol. II)
A apărut volumul II al publica­

ției „Studii și cercetări economice", 
editată de Institutul de științe eco­
nomice „V. I. Lenin".

Volumul cuprinde o serie de arti­
cole semnate de economiști — profe­
sori, conferențiari, lectori, ingineri 
— specialiști în probleme de indus­
trie, agricultură, comerț, finanțe, 
statistică etc. Revista se deschide cu 
articolul „Dezvoltarea bazei tehni- 
ce-materiale a socialismului în 
R.P.R.", semnat de conf. C. Mano- 
lescu. Printre celelalte materiale 
publicate se numără : „Reforma bă­
nească din august 1947“ (prof M. A. 
Lupu); „Eficiența economică a in­
dustrializării construcțiilor" (lector 
C. Pintilie și un colectiv de colabo­
ratori) ; „Contribuții la urmărirea 
cheltuielilor de producție și la meto­
dologia de calcul a prețului de cost 
în industria chimică" (prof. dr. I. 

sau Copii patinind apar aspecte din 
viața cotidiană, în care eroii-copii 
sînt prezentați în cadru de basm.

De altfel, predilecția pentru basm 
și fantastic și pentru problemele de 
conștiință este manifestată și la alți 
artiști, mai ales la Dan Sterup-Han- 
sen, care ne amintește că literatura 
și filozofia daneză a dat nu numai 
pe duiosul povestitor, plin de ima­
ginație, Hans Christian Andersen, ei 
și pe tragicul Soren Kirkegaard, 
unul . dintre primii existențialiști. 
Gravurile sale colorate pe cupru și 
zinc, cu fine liniaturi și cu contraste 
de siluete uniform colorate și altele 
țesute parcă din fire de păianjen, 
exprimă frămîntări și neliniști su­
fletești, ridică întrebări asupra vie­
ții, ca lucrările Umbre amenințătoa­
re și Așteptare. în alte imagini, se 
explorează mediul subacvatic, prilej 
de viziuni cu caracter fantastic.

în xilografii, acvatinte, linogra- 
vuri, Svend Wiig Hansen interpre­
tează, cu accente expresioniste, chi­
nurile singurătății, frămîntările con­
științei, grotescul unor vise cu per­
sonaje răufăcătoare. Imaginile sale 
au mult dinamism, puternice con­
traste, figuri obsedante prin grotes­
cul lor. Liniile sale mlădioase con­
struiesc aceste personaje uneori în 
forme umflate, baroce, alteori cu 
aspecte primitiviste.

Cele zece linogravuri ale lui Palie 
Nielsen, ilustrînd o interpretare mo­
dernă a mitului lui Orfeu și al Eurl-

în semn de omagiu adus marelui 
nostru Enescu de la a cărui moarte 
se va împlini 10 ani vor apărea : 
„Simfonia II" de Sigismund Todu- 
ță și „Luceafărul" de Pascal Ben- 
toiu, închinate memoriei marelui 
dispărut. Tot cu acest prilej vor a- 
părea opt din cele mai importante 
lucrări ale lui Enescu printre care 
se află „Oedip" urmată de „Simfo­
nia de cameră", de cele două „Cvar­
tete" op. 22 și altele.

Din grupa muzicii corale semna­
lăm următoarele apariții : cîteva 
volume de cîntece de masă, un vo­
lum de coruri din opere (vol. III), 
un volum de coruri pentru copii de 
Wilhelm Demian, un caiet ilustrat 
pentru cei mici de C. Ottone și F. 
Obrejea, „Poemul pentru patrie" de 
Sergiu Sarchizov și caiet de „Co­
ruri" de Ion Croitoru.

Editura va continua să tipărească 
40 de piese de muzică ușoară pe foi 
volante, un album de șlagăre, 2 
caiete de romanțe (nr. 5 și 6) și 2 
culegeri de „Melodii alese" aparți- 
nînd lui V. Veselovskj și Eugen 
Teger.

crări, acordîndu-se 6 premii și zece 
mențiuni de onoare.

Editura pentru literatură a ocu­
pat locul 1 în edițiile 1962 și 1963 
ale concursului „Cele mai frumoase 
cărți ale anului", organizat de Co­
mitetul de Stat pentru Cultură și 
Artă. (Agerpres)

Mărculescu și conf. V. Puchiță) ; 
„Eficiența economică a investițiilor 
pentru înființarea de noi plantații 
viticole în G.A.S." (conf. O. Parpală 
și colaboratori) ; „Cu privire la cer­
cetările de istoria statisticii" (prof. 
M. Mănescu) ; „Cercetarea bugete­
lor de familie ale țăranilor ca sursă 
de date pentru statistica creșterii 
animalelor" (conf. E. Barat) ; „Ten­
dințe și perspective în statistica bu­
getelor de familie" (asistent M. Ca­
pătă) ; „Probleme teoretice ale cal­
culului indicilor teritoriali" (conf. 
L. Tovissi) ; „Eficiența economică a 
valorificării complexe în perspec­
tivă a subproduselor de lapte în 
R.P.R." (E. Trattner și un colectiv 
de colaboratori).

în ultima parte a volumului sînt 
incluse rezumatele articolelor în 
limbile rusă, franceză și engleză. 
(Agerpres). 

dicei dovedesc o bogată imaginație 
și un spirit de observație realist, 
artistul vrînd să exprime zbuciu­
mata căutare a unui ideal de viață 
și de frumusețe și ducînd pe privi­
tor prin tot felul de lumi reale sau 
imaginare, permițîndu-i astfel să 
vadă și aspecte ale orașelor daneze, 
precum și unele peisaje în atmosfe­
ra lor caracteristică.

Tratate realist, chiar dacă este 
vorba de o parabolă fantastică, sînt 
ilustrațiile-gravuri ale lui Poul Cris- 
tensen Petrea la Faustul goethean. 
în afară de cunoscutele personaje 
ale tragediei, două imagini ale ci­
clului ne aduc și aspecte ale naturii, 
mai cu seamă un splendid peisaj de 
iarnă, sub un soare puternic, pentru 
ale cărui raze învăluitoare nu se 
simte nevoia culorii, artistul tratînd 
tot ciclul în alb și negru, dar cu 
diferențieri uneori picturale.

Umorist cu imaginație bogată, u- 
neori tratînd animalele ca persona­
je umane din fabule, este Mogens 
Zieler, autorul unor litografii și li­
nogravuri colorate, ingenios compu­
se. Este un priceput artist, plin 
de vervă și umor, ca în lucrările 
Lei în iarbă înaltă sau Cireada de 
vite din Highland. Alteori, interpre­
tează cu simțul comicului și al glu­
mei prezențe omenești în peisaje 
exotice. Alteori, evocă înseși ținu­
turile natale ca în linogravura viu 
colorată Plecînd din Hangover.

PETRU COMARNESCU

Muzicologia va fi reprezentată 
prin lucrări originale despre compo­
zitori și interpreți romîni și străini: 
„Paul Constantinescu" de Vasile To- 
mescu, „IonVidu" de Viorel Cosma, 
„Iacob Mureșianu" de G. Merișescu, 
„Mihail Jora" de Mariana Dumitres­
cu și Vasile Cristian, „Ion Nonna 
Otescu" de Silvian Georgescu, „I. 
D. Ionescu" (primul cupletist) de Ion 
Massof, „George Folescu" de Cornel 
Buescu, „Traian Grozăvescu" de 
Mira Demeter și I. Volledi, „Th. Bu- 
rada" de George Pascu, „Anton 
Pann" de Elisabeta Dolinescu, „Fau­
re" de Romeo Alexandrescu, „Mo­
dest Mussorgski" de Vasile Cristian 
„Orlando di Lasso" de Gheorghe 
Firea, „G. Gerschwin" de Ștefan 
Niculescu și Gh. Florescu, „Sibelius" 
de George Sbîrcea, „Antonio Vival­
di" de Ion Ianegic etc. Dintre lu­
crările străine vor apărea în tradu­
ceri : „Richard Strauss" de Ernst 
Krause, „I. S. Bach" de Albert 
Schweitzer, „Enrico Carusso", de 
J. B. Key, „S. Rahmaninov" de I. 
Bajanov, „Lully", de Romain Rol­
land, „Marile epoci creatoare" vol. 
IV de Romain Rolland.

în cursul anului 1965 vor vedea 
lumina tiparului un număr mare de 
lucrări din domeniul istoriei muzi­
cii, esteticii și criticii muzicale: 
„Școlile naționale" de Zeno Vancea, 
„Marile epoci ale istoriei muzicii" 
de George Bălan, „Portrete muzi­
cale" vol I și II de Eugen Speran- 
ția, „Muzica corală romînească" de 
Doru Popovici, „Studii de muzicolo­
gie șl folclor' (colectiv), „Cvartete­
le lui Beethoven" de Tudor Cior­
tea, „Contribuții la estetica muzi­
cii" de Pavel Apostol „Opera romî­
nească" vol. I și II (ed. II) de Octa­
vian Lazăr Cosma, „Contribuții la 
istoria muzicii romînești" vol. II de 
Romeo Chircoiașu, „Contribuții la 
istoria muzicii romînești" de Cris­
tian Ghenea. Se va continua seria 
de studii asupra istoriei muzicii 
universale cu secolele XVIII, XIX, 
XX. Se va tipări un ghid complet de 
operă (autor Ilie Balea), 4 librete de 
operă, studiul lui Richard Wagner, 
„Opera și drama" etc.

De asemenea vor continua seria 
memoriilor cu „Amintirile" Elenei 
Drăgulinescu-Stinghe.

Cărfi noi 
în Editura agrosilvică

Noi cărți au apărut în ultimul 
timp în Editura agrosilvică :

„Amenajarea torenților de pe teri­
toriul agricol" de V. Băloiu aduce o 
serie de noutăți privitoare la inter­
pretarea procesului de eroziune și 
în modul de calcul al lucrărilor de 
amenajare a torenților. între altele, 
autorul lucrării propune soluții în 
problema pantei de proiectare.

Adresîndu-se personalului ocoale­
lor silvice și al filialelor de vînătoa- 
re și pescuit, volumul „Gospodări­
rea apelor de munte" de ing. P. Decei 
tratează despre zone piscicole și pro­
ductivitatea lor, despre creșterea ar­
tificială a salmonizilor.

Editura a publicat, de asemenea, 
o serie de lucrări din domeniul creș­
terii animalelor. A apărut astfel o a 
doua ediție a lucrării „Reproducția 
animalelor domestice" de L. Lunca, 
N. Gluhovschi, P. Popescu și A. Vin- 
țan, precum și lucrarea „Fiziologia 
producției de lapte" de Dimitrie Gh. 
Popovici, candidat în științe.

în colecția „în sprijinul specialiș­
tilor din agricultură" a apărut volu­
mul „Probleme actuale în hrănirea 
animalelor". Tot despre alimentația 
animalelor tratează lucrarea lui 
L. Cadențu „Folosirea rațională a 
pășunilor naturale și cultivate". Un 
ghid de farmacologie veterinară 
completează această serie de lu­
crări. (Agerpres).

TEATRU
Teatrul „Lucia

Faust: Teatrul
de operă și balet 
(16.48.29), ora 19,30; 
Prințesa circului i 
Teatrul de stat de 
operetă (14.80.11), 
ora 19,30; Opera 
de trei parale : 
Sturdza Bulandra" 

bd. Schitu Măgureanu (14.60.60), ora
19,30 ; Fii cuminte Cristofor : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala Stu­
dio (12.74.50), ora 19.30 ; Rinocerii î 
Teatrul de comedie (16.64.60), ora 20 ; 
Hipnoza : Teatrul „C. I. Nottara", 
sala Magheru (15.93.02), ora 19,30 ; So­
net pentru o păpușă : Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Studio, ora 20 ; Mușca­
ta din fereastră : Teatrul Muncitoresc 
C.F.R. (18.04.85), ora 19,30 ; Vulpile : 
Teatrul mic (14.70.81), ora 19,30 ; Harap 
Alb : Teatrul „Ion Creangă" (12.85.56), 
ora 10,30 ; Cîntărețul tristeții sale : 
Teatrul evreiesc de stat (21.36.71), ora 
20 ; Cartea cu Apolodor : ora 16 șl 
Eu și materia moartă : ora 20,30 Tea­
trul „Țăndărică" (15.87.37) ; Carnaval 
la Tănase : Teatrul „C. Tănase", sala 
Savoy (15.56.78), ora 20 ; Aventurile 
unei umbrele : Teatrul „C. Tănase", 
sala Victoria, ora 20 ; Tinerețe : An­
samblul artistic C.C.S. (13.13.00), ora 
20 ; Spectacol prezentat de Ansamblul 
circului italian Medrano : Circul de 
stat (11.01.20), ora 20.

Can-Can : Patria 
(11.86.25) orele :
9.30— 12,30—15,30 —
18.30— 21,15 ; La pa­
tru pași de infinit :
Republica (11.03.72), 
orele: 9,15—11,30
— 14—16,30—19 —

21.15 ; Melodia (12.06.88), orele : 9,45—
12—14,15—16,30—18,45—21 ; Modern 
(23.71.01), orele : 9,45—12—14,15—16,30
—18,45—21 ; Calabueh : Luceafărul 
(15.87.67), orele : 9—11,15—13,30—15,45 
—18,15—20,30 ; Festival (15.63.84), orele:
9.45— 12—14,15—16,30—18,45—21 ; Gri­
vița (17.08.58), orele : 10—12—14—16—
18.15— 20,30 ; Vikingii : Carpați (13.92.72), 
orele : 9,30—11,45—14—16,15 ; întîlnire 
cu spionul : București (15.61.54), orele:
9.30— 11,45—14—16,15—18,30—20,45 ; Fe­
roviar (16.22.73), orele • 9—11,15—13,45—
16.15— 18,45—21,15 ; Aurora (25.04.66),
orele : 9,30—11,45—14—16,15—18,30 —
20,45 ; Șeful : Capitol (16.29.17), orele:
9.30— 11,45—14—16,30—18,45—21 ; Excel­
sior (18.10.88), orele : 9,30—11,45—14—
16.15— 18,30—20,45 ; Climate : Victoria
(16.28.79), orele : 9,45—12,30—15,15—18
—20,45 ; Bucegi (17.05.47), orele : 
10—12,30—15—17,45—20,30 ; Hamlet : 
Central (14.12.24), orele : 10—13,15—
16.30— 19,30 ; Rahova (23.91.00), orele :
15— 18—21 ; Sălbaticii de pe rîul mar­
ții : Lumina (16.23.35), orele : 9,30—
11.45— 14—16,15—18,30—20,45 ; Sedusă șl 
abandonată : Union (13.49.04), orele :
15.30— 18—20,30 ; Buzești (15.62.79), ore­
le : 10,30—15,00—17,45—20,30 Două po­
vestiri — Grangurelu! cel sfios — 
Omul de zăpadă — Căciulița cu ciuc 
roșu — Supărare : ora 10 și Umbrelele 
din Cherbourg : orele : 11,30—13,45—16 
— 18,15 — 20,30 Doina (tel. 16.35.35) ; 
Povești de primăvară — Chitara 
și clacsonul — O strîngere de 
mină peste Baltică — Goblenurile 
din Bratislava — Sport nr. 6 — Mo­
numentele Romei antice in Bulgaria : 
Timpuri noi (15.61.10), orele : 10—21 în 
continuare ; Diavolul deșertului : Giu- 
lești (17.55.46), orele: 10-12,15-15,30-17,45 
—20 ; Flamura (23.07.40), orele : 9—11,45 
—14,30—17,15—19,45 ; Șapte ani de căs­
nicie : J "■■
(17.31.64), 
Teama :
16— 18,15—20,30 ;
(16.26.10), orele : 9,30—12,15—15—17,45—
20,30 ; Poveste de pe Don : Crîrigași
(17.38.81) , orele : 16—18—20 ; Ghinio­
nistul : Unirea (17.10.21), orele ; 16—
18.15— 20,30 ; Lira (15.66.66), orele :
15— 17—19—21 ; Judecătorul de minori: 
Tomis (tel. 21.49.46), orele : 9,30 —
11.45— 14—16,15—18,30—20,45 ; Floreasca
(12.28.30), orele : 15,45—18,15—20,45 ;
Doi in stepă : Flacăra (21.35.40), orele:
16— 18—20 ; Casa neterminată : Vitan
(21.39.82) , orele : 16—18,15—20,30 ; Popu­
lar (25.15.17), orele : 16—18,15—20,30 ;
Veselie Ia Acapulco : Miorița (14.27.14), 
orele : 9,15—11,30—13,45—16,15—18,45—
21 ; Maria : Munca (21.50.97), orele : 
16—18,15—20,30 ; Ferentari (23.17.50), 
orele : 16—18—20 ; încurcătură bleste­
mată : Arta (21.31.86), orele : 15—17,45 
—20,30 ; Comoara din vadul vechi : 
Moșilor (12.52.93), orele : 15,30—18—
20,30 ; Există un asemenea flăcău : 
Cosmos (25.19.15), orele 16—18,15—
20,30 ; Pacea (16.29.02), orele : 15,45—
18—20,15 ; Ziua fericirii : Viitorul 
(11.48.03), orele : 16—18,15—20,30 ; 30
de ani de veselie : Colentina (25.07.09), 
orele : 15—17—19—21 ; Cotroceni
(13.62.56), orele : 15—17—19—21 ; Roșu 
și negru : Volga (11.91.26), orele : 10—
13.15— 16,30—20 ; Haine aproape noi i 
Progresul (23.94.10), orele : 15,30—18—
20.15 ; Drumul sării (14.10.37), orele 1
15.30— 17,45—20.

—ie»,“iu , 9»pi.e ani ac cas- 
înfrățirea între popoare 

orele : 10—15,30—17,45—20 ; 
Cultural (16.25.39), orele : 

Cartouche : Dacia

MARȚI 5 I 1965

18,30 : Universi­
tatea tehnică la 
televiziune. Meta­
nul, de ing. Mihai 
Moldovan, director 

TFI £Ui7il!iyC general în Mini- 
I rl r ■ I/IiINl sterul industriei 

petrolului și chi. 
miei ; 19,00 : Jurnalul televiziunii ; 
19,10 : Pentru copii : în căutarea lui 
Moș Gerilă ; 20,10 : Emisiune pentru 
teatru. O familie îndoliată. Comedie
de Branislav Nușici. Interpretează 
Teatrul de stat din Brăila ; în pauze : 
Șah. Emisiune de știință : Din tainele 
vieții peștilor (V) Rechinii, de ing. 
Mihai Lefterescu ; în încheiere : Bu­
letin de știri, Buletin meteorologic.

Combinatul
de îngrășăminte chimice 

Turnu Măgurele
angajează imediat

— ingineri energetici
— ingineri mecanici
— ingineri electromecanici
— maiștri energetici
— maiștri mecanici
— mecanici de locomotivă
— fochiști de locomotivă
— mecanici turbine
— electricieni calificați
— fochiști pentru cazane stabile 

gradul 1 și 2
— Se asigură locuință corespun­

zătoare.
Doritorii se pot adresa la Servi­

ciul Personal și Invățămînt 
din cadrul Combinatului.

— Telefon interior 42.
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MUZEUL Șl ȘCOALA
Alături de atîtea alte instituții 

de cultură din țara noastră 
muzeele îndeplinesc în mase­

le largi de oameni ai muncii o 
funcție educativă importantă. Ele 
fac din ce în ce mai mult cu­
noscute marile valori culturale și 
științifice, contribuie la educarea 
în spiritul dragostei pentru frumos 
și culttsră, în spiritul patriotismului 
socialist, al dragostei pentru tradi­
țiile de luptă revoluționară ale po­
porului. pentru prezentul și viitorul 
luminos al țării. Din acest punct 
de vedere al scopurilor sale, mu­
zeul capătă deci atribute noi, apro- 
piindu-se de școală.

Apropierea de preocupări și sco­
puri nu înseamnă însă și identita­
tea lor. Astfel ar însemna că mu­
zeele au intrat în vacanța de iarnă, 
așa cum se petrec lucrurile în 
școli. Timpul liber de care dispun 
elevii se cere folosit în modul op­
tim, în vederea acumulării de noi 
cunoștințe, a lărgirii orizontului 
tinerei generații.

Posibilități există nenumărate șl 
In domeniul folosirii mai active a 
bogatului nostru patrimoniu muze­
istic. Datorită atenției și sprijinului 
acordat de stat, a fost creată o vas­
tă rețea de instituții muzeale (pes­
te 200). Au fost înființate muzee in 
toate centrele regionale, în multe 
centre raionale. Ele s-au îmbogățit 
mult, personalul științific a crescut, 
muzeele desfășoară o bogată acti­
vitate.

S-a creat Intre altele o legătură 
strînsă Intre muzee și elevii care 
și-au făout un obicei de a le vizita 
cu regularitate. Vacanța de acum 
reclamă intensificarea acestei legă­
turi. Posibilități există, se pun doar 
chestiuni de organizare optimă 
pentru a evita pe de o parte aglo­
merația și pe de alta pentru a asi­
gura o eficiență maximă a acestor 
vizite. Secțiile de învățămînt ale 
sfaturilor regionale, orășenești și 
raionale, ca și respectivele comitete 
de cultură și artă, au în această 
privință un cîmp de activitate deo­
sebit de larg. în București, de pil­
dă, secțiile de învățămînt ale sfatu­
lui popular orășenesc ca și cele ale 
sfaturilor raionale, au îndrumat 
școlile să-și planifice — în strînsă 
legătură cu conducerile muzeelor — 
vizitele la aceste Instituții. în mul­
te programe de vacanță ale celor

Industria ușoară în 1965
(Urmare din pag. l-a)

pregătit, cu cît are o calificare mai 
înaltă, cu cît muncește mai con­
știent cu atît produsele pe care le 
realizează sînt de mai bună calitate, 
în atenția noastră deosebită stă ca­
lificarea și ridicarea calificării ca­
drelor, creșterea rolului maistrului 
în producție, îinbunătățirea continuă 
a procesului instructiv-educativ ast­
fel îneît să se asigure pregătirea te­
meinică a acestora, capabile să reali­
zeze la un nivel superior sarcinile.

în viață nimic nu stă în loc, totul 
este în permanentă mișcare, trans­
formare. Acest lucru este valabil și 
în ceea ce privește calitatea produ­
selor și este firesc să fie așa. Gus­
turile, pretențiile cresc mereu și 
rapid. Produsele ieri apreciate pot 
să fie astăzi considerate ca depășite. 
Trebuie să ne folosim de condițiile 
create în întreprinderile noastre, de 
utilajele de care dispunem, de ma­
teriile prime pe care le avem, în 
așa fel ca să producem și să livrăm

Extinderea electrificării 
în unitafile agricole

BAIA MARE (coresp. R.I.). De la 
începutul șesenalului, în regiunea 
Maramureș au fost construite și puse 
în exploatare noi linii de înaltă ten­
siune în lungime de aproape 600 km. 
Acest lucru , a permis legarea la sis­
temul energetic național a tuturor 
orașelor, centrelor muncitorești și 
raionale, precum și a unui însemnat 
număr de localități rurale și unități 
agricole socialiste. Numai în ulti­
mele zile ale lunii decembrie anul 
trecut, au fost conectate la sistemul 
energetic 6 comune, dintre care Cru- 
cișor, Satu Mic, Ulciuc și Țeghea.

O nouă serie de călătorii 
interesante peste hotare

Căutînd să satisfacă cît mai 
mult dorințele turiștilor romîni, 
care vor să călătorească și să 
admire frumusețile țărilor prie­
tene în perioada de iarnă, O.N.T. 
primește înscrieri la agențiile 
și filialele din toată țara pentru 
următoarele excursii din luna 
februarie :

— BUCUREȘTI-PRAGA-BU- 
DAPESTA, plecări în 11, 18 și 
23, cu trenul, durata 8 zile.

In „orașul de aur" — Praga — 
turiștii pot vizita palatul Hrad- 
ciani, Catedrala Sf. Vit, Biblio­
teca Strahov, Tezaurul de la 
Loreta etc.

— BUCUREȘTI-BUDAPESTA 
plecări în 15 și 25, cu trenul, du­
rata 6 zile și excursii cu auto­
carul pe itinerarul Oradea-Bu- 
dapesta, plecare în 26, durata 3 
zile.

Trecînd prin Budapesta vizi­
tatorii vor avea prilejul să vadă 
Stadionul popular, P-ța Milena­
rilor, interesanta construcție a 
Podului cu Lanțuri, Insula Mar­
gareta, Bastionul Pescarilor, Mo­
numentul Eliberării de pe mun­
tele Ghelert etc.

— BUCUREȘTI-CHIȘINAU- 
ODESA, plecări în 15 și 25 cu 
trenul, durata 8 zile.

In această excursie vizitatorii 
vor admira portul Odesa, Muzeul 

500 școli din capitală figurează vi­
zitele la muzee sub îndrumarea ca­
drelor didactice. Vizitele au fost 
programate în înțelegere cu condu­
cerile muzeelor, ținindu-se seama 
atît de vîrsta și puterea de înțele­
gere a elevilor, cît și de vizitele 
anterioare pe care le-au mai făcut 
în muzeu.

Veștile care ne parvin la redacție 
din diferite orașe ale țării arată că 
exemplul amintit nu este de fel 
unic. De aici cîteva obligații pentru 
conducerile muzeelor, ale școlilor, 
ale secțiilor de învățămînt și cul­
tură și comitetelor de cultură și 
artă. Tn primul rînd, planificarea 
riguroasă a vizitelor (inînd seama 
de vîrstă, puterea de înțelegere a 
copiilor și, acolo unde este posibil, 
de programa analitică a trimestru­
lui care s-a încheiat. în acest fel, 
anumite cunoștințe ale elevilor vor 
fi fixate mai temeinic. în al doilea 
rînd, se cere o concentrare a tutu­
ror forțelor muzeului, pentru a face 
față cerințelor. Personalul științific 
al acestora va satisface cerințele 
micilor vizitatori dacă vor realiza 
o îndrumare competentă a lor în 
muzeu, dacă vor ține seama în ex­
plicațiile lor de specificul vizitato­
rilor. Un asemenea lucru nu se poa­
te realiza deeft pe baza unei pregă­
tiri speciale.

Experiența de pînă acum arată 
că Ia îndemîna muzeelor stau nu­
meroase mijloace pentru a face vi­
zita elevilor cît mai plăcută șl in­
structivă. Scurte expuneri, cicluri 
de conferințe In muzeu, urmate de 
proiecții, a unor simpozioane, seri 
de întrebări și răspunsuri, con- 
cursuri-ghicitoare, sînt tot atîtea 
mijloace în acest sens. în timpul ce 
a mai rămas s-ar putea organiza 
de către muzee expoziții temporare 
la sediile caselor de cultură după 
cum ar fi de dorit ca și copiii din 
satele aflate în apropierea orașelor 
să beneficieze de muzee și expoziții 
prin organizarea unor vizite în 
grup.

Muzeele de artă, muzeele de ști­
ințe ale naturii, muzeele tehnice șl 
de științe experimentale, muzeele 
etnografice, arheologice, casele me­
moriale își așteaptă vizitatorii. Bi­
neînțeles că nu numai în vacanța 
școlară, ci mereu, ori de cîte ori 
programul de învățămînt permite.

MÎNZU RADIAN

numai produse de calitate, apreciate 
și solicitate de cumpărători.

Un produs poate să fie executat 
mai bine în prezent decît în trecut 
și totuși să nu fie corespunzător ce­
rințelor decît numai parțial.

Partidul nostru cere permanent 
lucrătorilor din economie un înalt 
nivel de calitate a produselor. De 
aceea comparația trebuie să o fa­
cem cu felul cum trebuie să fie un 
produs ca să corespundă cerințelor 
celor mai exigente și să reziste la 
orice critică. Pentru îmbunătățirea 
permanentă a calității produselor 
industriei ușoare trebuie să mun­
cim cu perseverență, în mod orga­
nizat, la fiecare loc de muncă. În 
întreprinderile noastre trebuie să 
creăm o opinie de masă în așa fel 
ca fiecare operațiune, de la prima 
fază a prelucrării materiei prime, să 
fie executată cu competența și cu 
grija pentru obținerea unor produse 
de calitate superioară.

în anul în care am pășit, va conti-

Cu acestea numărul satelor electri­
ficate în regiunea Maramureș se ri­
dică la 200 din care 33 au fost elec­
trificate în acest an.

Extinderea continuă a rețelelor 
electrice de înaltă și joasă tensiune, 
care în prezent însumează aproape 
3 000 de km, dă posibilitate unități­
lor agricole socialiste din această 
parte a țării să folosească cu succes 
energia electrică în cele mai diferite 
sectoare ale producției: la asigura­
rea cu apă a fermelor de animale, la 
mecanizarea lucrărilor de preparare 
a furajelor, mulsul vacilor, tunsul 
oilor, în ateliere etc.

Apărării Orașului, iar la Chi- 
șinău vor vizita orașul.

— BUCUREȘTI-PRAGA-BER- 
LIN-LEIPZIG-DRESDA-BUDA- 
PESTA plecare în 16, cu trenul, 
durata 15 zile și itinerar : Bucu­
rești . Praga - Leipzig - Dresda- 
Budapesta (Tîrg) plecare în 27 și 
28 cu trenul, durata 13 zile.

Importante obiective vor fi vi­
zitate în această excursie ca Mu­
zeul Pergamon la Berlin ; Monu­
mentul Luptei Popoarelor șl Sta­
dionul din orașul Leipzig, iar la 
Dresda Swinger, Galeriile Națio­
nale de Artă și altele.

— BUCUREȘTI - CERNAUȚI- 
VARȘOVIA plecări în 20 și 27 
cu trenul, durata 7 zile.

Pe acest itinerar turiștii vor vi­
zita la Varșovia monumentalul 
Palat al Culturii și Științei, ora­
șul vechi, Parcul Lazinschi, iar 
la Cernăuți, muzeul orașului și 
Universitatea.

— BUCUREȘTI-PLEVNA-SO- 
FIA-TIRNOVO plecare în 26 cu 
autocarul, durata 3 zile.

La sud de Dunăre, în R. P. Bul­
garia vizitatorii vor privi peisa­
jul orașului medieval Tîrnovo, 
Galeriile Naționale de la Sofia, 
Mauzoleul de la Grivița și Pano­
rama orașului Sofia văzută de pe 
Muntele Vitoșa.

Constituirea birourilor comunale F.D.P. 
se apropie de sfîrșit

După ce s-a încheiat constitui­
rea în întreaga țară a consiliilor 
orășenești și raionale ale Frontului 
Democrației Populare în vederea 
alegerilor de deputați în Marea 
Adunare Națională și sfaturile popu­
lare, se apropie de sfîrșit consti-

INFORMAȚII
Recepția de la ambasada 

Republicii Cuba
Luni seara, ambasadorul Republicii 

Cuba în R. P. Romînă, Manuel Yepe 
Menendez, o oferit cu prilejul celei 
de-a 6-a aniversări a revoluției cuba- 
ne, o recepție în saloanele ambasadei.

Au luat parte Dumitru Simulescu, 
ministrul transporturilor și telecomu­
nicațiilor, Ion Marinescu, ministrul in­
dustriei metalurgice, George Maco- 
vescu, adjunct al ministrului afacerilor 
externe, Nicolae Anghel, adjunct al mi­
nistrului comerțului exterior, conducă­
tori ai unor Instituții centrale șl or­
ganizații obștești, academicieni și alți 
oameni de știință, artă și cultură, ge­
nerali, ziariști.

Au participat șefii unor misiuni di­
plomatice acreditați în R. P. Romînă 
și alți membri ai corpului diplomatic.

★
în primele zile din noul an, car­

goul romînesc „Cluj" de 4 500 tone 
— construit la șantierele navale de 
la Galați, — călătorește spre coasta 
de vest a Africii, travers de insu­
lele Canare. După circa 5 zile, va­
sul va ancora în portul ghanez 
Tima. Nava „Cluj" este primul car­
gou romînesc care transportă 
mărfuri romînești în această țară 
de pe continentul african.

*
Deputății și cetățenii din regiunea 

Hunedoara au executat anul trecut lu­
crări edilitare și gospodărești prin 
muncă patriotică în valoare de peste 
37 000 000 lei. Printre altele, s-au con­
struit 81 000 m.p. străzi și peste 24 000 
m.p. trotuare, au fost întreținuți cîteva 
sute de km drumuri, s-au plantat 
240 000 de pomi și arbori ornamentali, 
iar în satele regiunii au apărut noi

nua extinderea tehnicii noi în indus­
tria ușoară. Vor intra în funcțiune 
noi capacități de producție, printre 
care amintim: Fabrica de stofe de 
mobilă cu o capacitate de producție 
de 2,5 milioane mp țesături pe an; 
Fabrica integrată de lînă din Con­
stanța (etapa I-a) cu o capacitate de 
1000 tone fire pe an și altele. De 
asemenea, întreprinderile „Combi­
natul de cauciuc Jilava", „Firul 
Roșu“-Tălmaciu și multe altele vor 
fi dezvoltate.

Sarcini importante stau în fața 
lucrătorilor din industria ușoară și 
în ceea ce privește sporirea produc­
tivității muncii și reducerea prețului 
de cost.

Realizarea tuturor sarcinilor ce 
ne revin impune lucrătorilor din in­
dustria ușoară îmbunătățirea per­
manentă a activității de producție, 
folosirea mai bună a utilajelor, da­
rea în funcțiune în termen și în 
bune condițiuni a lucrărilor de 
investiții, urmărirea realizării para­
metrilor proiectați pentru noile ma­
șini, descoperirea și valorificarea 
rezervelor interne, gospodărirea cu 
chibzuință a materiilor prime.

Lucrătorii industriei ușoare sînt 
hotărîți să ridice tot mai sus presti­
giul întreprinderilor în care activea­
ză, producînd și livrînd articole de 
un nivel calitativ tot mai bun.

Cine consultă ghidul cultural 
„în această săptămînă la Vie- 
na“ poate să-și dea seama că 

are de unde alege. Acest carnețel 
ce-1 găsești la discreție în sălile pu­
blice, cuprinde cîteva zeci de pagini 
de notații cu literă mică. Alegerea 
spectacolelor mi s-a părut cu atît 
mai grea după discuția cu dl. dr. 
A. Auer, șeful secției culturale a 
Ministerului de Externe. Vorbind 
despre teatre, acesta ne-a spus că în 
Austria ele sînt de trei feluri : etati­
zate, comerciale și micile teatre cu 
existență efemeră. Firește, progra­
mele cu conținut serios sînt oferite 
de teatrele din prima categorie, în­
tre care, la Viena se numără cele­
brele „Burgtheater" și „Staatsoper", 
urmate de „Akademietheater", 
„Theater in der Josefstadt", „Volks- 
theater" și „Volksoper".

Pentru a satisface dorința de cu­
noaștere a cititorului, voi spicui din 
programele acestor instituții. Bună­
oară, la Operă se joacă „Aida" de 
Verdi, „Madame Buterfly" de Puc­
cini, „Palestrina" , de Pfitzner, „Lacul 
lebedelor" de Ceaikovski, „Maeștrii 
cîntăreți din Niirnberg", de Richard 
Wagner, „Cavalerul rozelor" de R. 
Strauss. La „Burgtheater" afișul cu­
prinde „Nevestele vesele din Wind­
sor", „John Gabriel Borkman" de H. 
Ibsen, „Cearta fraților Habsburgi". 
La „Volksoper" ; „Tara surîsului" de 
Lehar, „Sînge vienez" de j. Strauss, 
„Flautul fermecat" de Mozart etc.

Timpul nu ne-a îngăduit să ve­
dem spectacolele teatrelor din cate­
goria a doua și a treia. Am asistat 
doar la un singur act, la „Atelier- 
theater" al piesei „Don Juan vine de 
la război" de Odon Horwath. Acest 
teatru se numește de „avangardă", 
are o capacitate de circa 100 de 
locuri, scena în imediata apropiere 
a spectatorului (de altfel spațiul este 
atît de mic îneît nici nu s-ar putea 
altfel), iar toate treburile tehnico- 
administrative între care și primirea 
hainelor la garderobă, cade pe sea­
ma actorilor. Subiectul piesei jucate 
este frivol, iar întreaga realizare nu 
justifică denumirea de „avangardă" 
a teatrului.

La „Burgtheater" am asistat la 
piesa lui Ibsen, „John Gabriel Bork- 

tuirea birourilor comunale ale 
F.D.P. în ultimele zile s-a termi­
nat constituirea birourilor comu­
nale ale Frontului Democrației 
Populare în regiunile București, 
Bacău, Cluj, Galați, Iași, Mureș- 
Autonomă Maghiară și Suceava. 
(Agerpres).

școli, cămine culturale și alte con­
strucții.

★
Locuitorii comunelor Naimond, Po- 

enița și Băișoara din regiunea Cluj, 
au avut satisfacția ca și în comunele 
lor să ia ființă primele unități cine­
matografice. Prin darea în funcțiune 
a noilor unități, numărul cinematogra­
felor existente în regiunea Cluj se 
apropie de cifra 500.

Cei aproape 11 milioane de specta­
tori care au vizionat în cursul anului 
trecut programele cinematografelor, 
constituie o dovadă elocventă a inte­
resului de care se bucură în această 
parte cea de a 7-a artă.

★

Recent au fost editate și difuzate, 
prin policlinici, puncte sanitare și 
cartiere, peste 550 000 de pliante cu 
diferite recomandări privind res­
pectarea normelor de tehnica secu­
rității ; a fost publicată, de aseme­
nea, o broșură intitulată „în secto­
rul meu nici un accident". Sub tipar 
se află broșurile „Ce, cît, cum și 
cînd mîncăm ?“, „Mai multă aten­
ție pentru dinții copiilor”, „Calen­
darul alimentației sugarului" etc 
Vor mai fi tipărite pliante pentru 
popularizarea deprinderilor de igi­
enă la copiii de vîrstă școlară.

★
Brașovenii s-au obișnuit ca de fie­

care dată să găsească ceva nou în uni­
tățile comerciale : servirea la domici­
liu, unități cu autoservire și servire 
cu ajutorul unor aparate automate și 
altele.

Recent, la toate unitățile alimentare 
cu program în două schimburi s-a in­
trodus un nou sistem de servire a 
populației. Aceasta constă, în coman­
darea de către cumpărător a mărfu­
rilor dorite pentru ziua și ora cînd 
este dispus să le ridice. Menționăm că 
aceste comenzi se pot face și telefonic. 
La data și ora cerută, cumpărătorul 
găsește marfa împachetată, economi­
sind astfel timp prețios

★
Și în regiunea Banat, în ultimii ani 

s-a dezvoltat si modernizat considera­
bil rețeaua P.T.T.R., ea fiind menită 
să satisfacă cerințele actuale de co­
municații Acum funcționează în regi­
une 524 de unități P.T.T.R., față de 
313 cîte erau în 1956. De asemenea, 
numărul abonaților telefonici a cres­
cut de la 11 689 în 1956. la 190 300. S-a 
dezvoltat mult și rețeaua de telexuri, 
numărul abonaților fiind acum de 34. 
Reamintim că pe linia modernizărilor 
s-a mărit capacitatea centralei tele­
fonice din Timișoara, permițîndu-se 
trecerea la cinci numere, iar la Reșița 
s-a dat In folosință un local nou 
P.T.T.R. introdueîndu-se șl aci. tele­
foanele automate

★
Concursul de vitrine avînd ca temă, 

popularizarea ideii economisirii și a 
mărfurilor ce pot fi cumpărate cu su­
mele economisite organizat de C.E.C. 
în colaborare cu Ministerul Comerțu­
lui Interior cu prilejul „Săptămînll 
economiei" și Centenarului C.E.C., s-a 
încheiat prin acordarea de premii pe 
plan local și central. Premiile pe țară 
s-au acordat următoarelor unități co­
merciale : premiul I Magazinului Uni­
versal Bucureșt' premiul II Maga­
zinului de televizoare din orașul Cluj, 
premiul III Magazinului nr. 4 din 
orașul Piatra Neamț.

Note de călătorie

Pnn sălile de spectacol austriece
man". După aprecierea unor spec­
tatori, piesa nu prea place publicu­
lui. Ea este „salvată", însă, în mod 
magistral de artiști dotați, doi dintre 
ei fiind printre cei mai notorii: 
Paula Wessely și Ewald Balser. 
Forța dramatică a jocului lor este 
impresionantă. Nimic în plus în 
jocul lor, nici un gest nemăsurat.

Spre surprinderea noastră, la sfîr­
șit nici cele mai slabe aplauze, nici 
o apariție la rampă. Ce s-a întîm- 
plat ? Nimic deosebit! Tradiția tea­
trului nu îngăduie apaluzele. înainte, 
numai împăratului îi era îngăduit 
asemenea gest de apreciere. Totuși, 
se face o excepție : atunci cînd un

Vedere din Viena. In primul plan, clădirea „Burgtheater“-ulul

Studenți romîni 
pe scena unui teatru 

din Anglia
LONDRA 4 (Agerpres). — Pe scena 

unui teatru din Anglia a putut fi 
auzită zilele trecute limba romînă. 
Acest eveniment s-a petrecut la 
Southampton, important port pe 
coasta Canalului Mînecii. 17 studenfi 
romîni din echipa de teatru ' a Ca­
sei de cultură din București au pre­
zentat la Nufield Theatre din acest 
oraș un recital din versurile lui E- 
minescu și Arghezi și o schiță de 
Caragiale, precum și piesa scriitoru­
lui irlandez Y. M. Synge „Năzdrăva­
nul Occidentului". Echipa a lost invi­
tată în cadrul legăturilor de cola­
borare dintre Uniunea națională a 
studenfilor din Anglia și Uniunea 
asociațiilor studenfilor din R. P. Ro­
mînă. Atît recitalul cît și spectaco­
lul de teatru au făcut parte din pro­
gramul celui de al X-lea Festival 
național de teatru studențesc din 
Marea Britanie. La spectacolul cu 
piesa lui Synge, a participat Al. 
Lăzăreanu, ambasadorul R. P. Ro- 
mîne la Londra. Succesul obținut de 
studenții noștri s-a oglindit în a- 
plauzele furtunoase și îndelungate, 
multe la scenă deschisă, ale pu­
blicului cit și în aprecierile făcute 
de conducători ai Uniunii studenfi­
lor englezi, de critici dramatici, de 
numeroși spectatori.

Harold Hobson, cunoscut om de 
teatru, șeful secției de critică dra­
matică a săptămînalului „Sunday 
Times", a făcut aprecieri deosebit 
de elogioase privind interpretarea, 
umorul și verva studenfilor romîni.

Prezenfa în Anglia a grupului ar­
tistic al studenților bucureșfeni este 
apreciată ca un pas important pe 
calea dezvoltării legăturilor de prie­
tenie între uniunile studențești din 
cele două fări și ca o contribuție |a 
promovarea cooperării studențești 
internaționale.

Cairo, 9 ianuarie

Conferința primilor 
miniștri ai țărilor arabe

CAIRO 4. — Corespondentul A- 
gerpres, N. Plopeanu, transmite : La 
9 ianuarie, la sediul Ligii arabe din 
Cairo va începe conferința primi­
lor miniștri ai țărilor arabe. Pînă 
în prezent și-au anunțat participa­
rea șefii guvernelor R.A.U., Iraku­
lui, Sudanului, Libanului, Iordani­
ei, Libiei și reprezentantul per­
sonal al președintelui Tunisiei. Pri­
mii miniștri ai țărilor arabe vor 
fi însoțiți de miniștrii de externe 
și ai apărării, precum și de șefii 
statelor majore. între capitalele ță­
rilor Ligii arabe continuă consul­
tările pentru stabilirea agendei de 
lucru. După cum s-a anunțat, în 
discuția conferinței vor figura pro­
bleme privind aplicarea hotărîrilor 
adoptate de conducătorii de stat ai 
țărilor arabe cu ocazia întrunirilor 
de la Cairo și Alexandria, din a- 
nul 1964. Se va face o trecere în 
revistă a situației generale din O- 
rientul Apropiat și Mijlociu și va 
fi analizat, totodată, stadiul lucră­
rilor de deviere a apelor Iorda­
nului. Generalul Aii Amer va su­
pune spre aprobare primilor mi­
niștri, un raport privind activitatea 
desfășurată în vederea constituirii 
armatei arabe unificate.

actor joacă pentru prima dată sau 
cînd un regizor montează prima 
piesă.

Am admirat la acest teatru schim­
bările de scenă care reclamă o com­
plicată aparatură tehnică, efectele 
de lumină, redarea excelentă a unor 
condiții atmosferice.

La spectacolul la care am asistat 
la Opera din Viena, am putut urmări 
mai îndeaproape scena și pe dirijor, 
o foarte bună cunoștință a noastră 
— englezul John Pritchard. Desi­
gur, e greu pentru un dirijor care a 
condus mai mult orchestre simfoni­
ce să urce la pupitrul operei după 
un Karajan. Existau chiar unele în-

Sărbătoarea națională 
a Birmaniei

Cu 17 ani în urmă, la 4 ianuarie 
1948, Birmania și-a dobîndit 
independența de stat, eveni­

ment ce a marcat o cotitură în viața 
și munca poporului birman.

îndelungata dominație colonială, 
a lăsat urme grele în economia Bir­
maniei. După proclamarea indepen­
denței de stat, guvernul birman a 
luat o serie de măsuri menite să 
ducă la o mai bună valorificare a 
bogatelor resurse precum și la ridi­
carea nivelului de trai material și 
cultural al poporului. Astfel, au fost 
naționalizate o serie de întreprinderi 
și instituții, băncile și întregul co­
merț interior și exterior etc. Toate 
aceste măsuri sînt îndreptate spre 
lichidarea pozițiilor capitalului străin 
în economie precum și a rămășițe­
lor relațiilor feudale de la sate, spre 
dezvoltarea și consolidarea economi­
ei naționale.

Sectorul de stat din industrie ca­
pătă o pondere tot mai mare, atît 
prin naționalizarea întreprinderilor 
aparținînd capitalului privat cît și 
prin crearea de noi obiective. O nouă 
dezvoltare au cunoscut-o agricultura 
și învățămîntul. Exercițiul financiar 
pe anii 1964—1965 prevede o sporire 
serioasă a investițiilor pentru învă­
țămînt. în ultimii doi ani s-au con-

Clădirea băncii naționalizate din Rangoon — capitala Uniunii 
Birmane

Amănunte privitoare la evenimentele 
din Bolivia

LA PAZ 4 (Agerpres). — Printr-un 
comunicat al ministrului de inter­
ne al Boliviei, au fost date publi­
cității unele amănunte în legătură 
cu complotul antiguvernamental al 
cărui plan a fost zădărnicit dumi­
nică de către forțele armate. în co­
municat se arată că complotul, pus 
la cale de poliția federală civilă, 
a fost descoperit prin intercepta­
rea unor mesaje cifrate care au 
fost găsite asupra unei femei, Ana 
Parada-, și asupra fostului șef al 
jandarmilor, -Saul Bercerra, care ți­
neau legătura între complotiști, 
atît- din -interiorul cît și din afara 
țării. Jandarmii trebuiau să în­
ceapă rebeliunea sîmbătă seara, 
pretextînd o reducere a efectivului 
lor și o diminuare imaginară a 
soldelor ofițerilor din poliție. Aca­
demia de poliție din La Paz avea 
sarcina de a ocupa clădirea din 
Seguencomo din apropierea capi­
talei. Grupuri de civili trebuiau să 

doieli pe care însă Pritchard le-a 
spulberat, chiar de la primele mă­
suri ale uverturii operei „Răpirea 
din Serai".

Ce interesant și ce instructiv este 
să auzi un MOzart la el acasă ! Nu 
poți decît să mulțumești artiștilor și 
mai cu seamă superbei Constanța, 
interpretată cu strălucire de marea 
actriță Mimi Coertse, o voce cu ade­
vărat de aur.

Spre deosebire de „Burgtheater" 
și „Staatsoper" care sînt în centrul 
orașului, opereta care-și asumă, de 
altfel, și jucarea unor opere este mai 
spre marginea orașului. Probabil, de 
aici și denumirea ei de „operă popu­
lară". Localul „Volksoper“-ei nu 
mai este tot așa de fastuos, totuși 
este bine îngrijit. Afluența e la fel 
de mare. De altfel, găsirea unui bi­
let în aceeași zi la spectacole e o 
problemă dificilă la Viena.

Am avut plăcerea să auzim la a- 
cest teatru „Pericolele focului" de 
Richard Strauss și „Sînge vienez" 
de J. Strauss. Două lucrări de fac­
turi deosebite dar care făceau să se 
simtă coloritul sonor al muzicii spu­
moase, născute de sub pana acestor 
mari maeștri.

„Pericolele focului" este o lu­
crare mai mult de tinerețe a lui Ric­
hard Strauss, o șarjă la adresa unor 
cercuri artistice miincheneze care 
l-au pus autorului piedici în desfă­
șurarea artei sale. începută la ora 
8 și terminată la 9 jumătate seara, 
opereta are numai un singur act. 
Strauss introduce corul de copii, 
care populează scena alături de o 
mare masă de figuranți. Eroul ser­
vește o strașnică lecție celor care 
nu-i îngăduie să ducă cu el focul 
sacru al muzicii. Necontestînd va­
loarea artistică a lucrării, nu pot să 
nu spun că ea mi s-a părut oarecum 
contorsionată, oarecum nebuloasă. 

struit 733 de noi școli de toate gra­
dele. în prezent, un număr da 
2.160.000 de elevi și studenți sînt cu­
prinși în procesul de învățămînt.

Politica externă promovată de 
Consiliul Revoluționar al Birmaniei 
condus de generalul Ne Win, este o 
politică de coexistență pașnică și 
colaborare cu toate statele indiferent 
de sistemul social-politic, o politică 
de neaderare.

între R. P. Romînă și Uniunea 
Birmană s-au stabilit relații de prie­
tenie și colaborare. Relațiile econo­
mice și culturale romîno-birmane, 
bazate pe principiile egalității și a- 
vantajului reciproc, cunosc o conti­
nuă dezvoltare. O contribuție însem­
nată la dezvoltarea acestor relații 
prietenești a avut-o vizita în Birma­
nia, în 1962, a delegației de stat a 
R.P. Romîne condusă de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, precum și 
vizita delegației guvernamentale 
condusă de tovarășul Ion Gheorghe 
Maurer, în octombrie 1964.

Cu prilejul celei de-a 17-a aniver­
sări a proclamării independenței de 
stat a Uniunii Birmane, poporul ro- 
mîn urează poporului birman noi 
succese pe drumul construirii unei 
vieți libere, a dezvoltării economiei 
naționale, pentru pace și progres 
social.

se unească cu jandarmii, să cheme 
populația să se răscoale împotriva 
juntei militare și să ceară forma­
rea unui guvern civil compus din 
fostul președinte Paz Estenssoro și 
reprezentanți ai diverselor parti­
de politice.

Generalul Alfredo Ovando Can- 
dia, comandantul-șef al armatei, a 
declarat că oficialitățile polițienești 
care au organizat complotul erau 
în legătură cu membri ai Mișcării 
revoluționare naționaliste, partidul 
fostului președinte Estenssoro, răs­
turnat la 4 noiembrie 1964.

După descoperirea complotului, ar­
mata a ocupat toate secțiile de po­
liție din țară și din capitală. Forțe­
le militare au împrejmuit, de ase­
menea, palatul prezidențial și cî­
teva clădiri guvernamentale, pre­
cum și închisoarea din La Paz. Tru­
pele înarmate patrulează prin cen­
trul orașului. Potrivit agenției Reu­
ter au fost arestate 20 de persoane.

Ascultînd „Sînge vienez" ești în 
situația de a-ți înroși palmele aplau- 
dînd. Sîngele cald, vienez, pulsează 
în această operetă care te poartă 
din vals în vals, care-ți amintește 
de valsurile cîntate și la noi, cu­
noscute și iubite de atîția și atîția 
iubitori ai muzicii.

Am ezitat să scriu despre imensul 
„combinat" al Mozarteum-ului de la 
Salzburg. Ceea ce am văzut la Salz­
burg nu poate fi nici măcar schițat 
într-un capitol de reportaj. Lăsînd 
această plăcută descriere pe altă 
dată, voi consemna cîteva impresii 
din marea sală a festivalurilor din 
orașul în care s-a născut Mozart. E 
vorba de o sală nouă, asemănătoare 
cu cea a Palatului R.P.R., dar mai 
mică, cu o capacitate de 2 100 locuri. 
Este numai una din săli. Aici au 
concertat și dirijat în ultimii ani, și 
muzicieni romîni. Construcție de o 
dată recentă, marea sală se dovede­
ște neîncăpătoare, chiar cînd nu este 
„sezon" și chiar în zilele de lucru, 
așa cum s-a întîmplat cînd am asis­
tat la concertul simfonic.

E impresionant interesul austrie­
cilor pentru muzică. La Operă și la 
filarmonică, unii spectatori urmă­
resc partiturile, pauza servind dis­
cuțiilor aprinse. Iată pentru ce un 
concert sau un rol în acest teatru 
constituie un serios examen.

La Viena am asistat la un întreg 
program Mozart. Sub bagheta tînă- 
rului dirijor Friederich Pleyer au 
cîntat soprana Irgmard Seefried și 
soțul ei, cunoscutul violonist Wolf­
gang Schneiderhan. Și unul și celă­
lalt, alături de copii, s-au ascultat 
reciproc, dintr-o lojă. Era un con­
cert dat ca într-o familie la care 
asista un public ce ți se părea și el 
extrem de familiar.

★
Aș mai vorbi despre spectacolul 

unic al școlii spaniole de dresaj și 
călărie, de acest balet ecvestru care 
te uimește. Dar nici aceste specta­
cole nu pot fi descrise în cîteva 
cuvinte. Așa că rămîne să revenim. 
Pentru că despre școală se spune : 
„Ceea ce este turnul Eiffel pentru 
Paris, este această școală pentru 
Viena". Fără nici o exagerare.

CONST. SlRBTT
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Corespondență din Roma Răspunsul președintelui Consiliului de Miniștri Sesiunea Adunării

Regrupări în viata politică italiană
După marea luptă pentru alege­

rea președintelui Republicii, 
urmată de acalmia provocată 

de sărbători, „cancelariile" partide­
lor politice încheie bilanțul activu­
lui și pasivului lor. Vor avea loc re­
manieri ministeriale pentru înlocui­
rea lui Giuseppe Saragat — ales șeful 
statului — în postul de ministru al 
afacerilor externe, și a secretarului 
de stat Carlo Donat Cattin, demo­
crat creștin, care a demisionat, după 
ce conducerea partidului său l-a 
suspendat din orice activitate din 
cauza sprijinului pe care el l-a dat 
lui Fanfani. în afară de acestea se 
poate să mai fie și alte demisii.

Da ocuparea postului de ministru 
al afacerilor externe aspiră grupul 
conservator al partidului democrat- 
creștin, care vrea în felul acesta să 
recupereze din pozițiile pierdute cu 
prilejul alegerilor prezidențiale. în 
această privință, ministrul social­
democrat Preti a lăsat să se înțe­
leagă, intr-un discurs pe care l-a ți­
nut duminică, că la rîndul său parti­
dul social-democrat nu vrea să 
scape din mină această poziție. To­
nul pe care l-a folosit, nu exclude și 
o criză ministerială, în cazul cînd 
partidul democrat-creștin își va în­
tinde mîna spre Ministerul afaceri­
lor externe.

Dintre primele ciocniri între parti­
dele coaliției guvernamentale, sem­
nalăm articolul publicat duminică 
în ziarul „Avânți" care este atribuit 
lui Pietro Nenni, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri. Liderul so­
cialist atacă partidul democrat-creș­
tin, învinuindu-l pentru atitudinea 
sa greșită în timpul alegerilor pre­
zidențiale. „S-a întîmplat ceva — 
spune el — care necesită o clarifi­
care între partidele de centru stin­
gă. Guvernul are datoria — încheie 
el — să-și îndeplinească angaja­
mentele luate față de parlament și 
față de țară"-

Organul partidului democrat-creș­
tin, „II Popolo”. a dat, în ediția sa 

„Rămășițele" unui centru de votare din Lagos, 
capitala Nigeriei. El a fost distrus de demon­
stranți care și-au exprimat în acest fel protes­
tul împotriva condițiilor în care s-au desfășurat 

recentele alegeri din Nigeria

IN CITEVA FUNDURI • IN CITEVA RINDURI

de luni, o ripostă aspră lui Nenni. 
După ce îl roagă să nu se mai ames­
tece în treburile interne ale demo­
crației creștine, el spune că criti- 
cile adresate de Nenni sînt „gra­
tuite și greu de crezut".

însă Nenni a găsit aliați chiar în 
sînul partidului democrat-creștin. 
Sindicaliștii din acest partid l-au 
atacat într-un document pe Rumor, 
secretarul partidului, declarînd în­
tre altele : „Mai putem noi continua 
să acoperim cu prezența noastră 
gravele răspunderi ale unor persoa­
ne care nu și-au dat seama că prin 
acțiunea lor absurdă, dezorientează 
membrii partidului și favorizează 
acțiunile de protest ale unei mari 
părți a electorilor italieni ?“

în această privință, semnalăm și 
articolul apărut în „Temoignage 
Chretien", ziar francez catolic de 
stingă, care, referindu-se la alegerea 
președintelui Republicii Italiene, 
scrie: „La Montecitorio democrația 
creștină, ocrotită de secretul urnei, 
a demonstrat profundele divergen­
țe ce separă diferitele grupuri. Nu 
pot merge sub același stindard — 
chiar dacă poartă semnul crucii — 
oameni de stingă și de dreapta, sin­
dicaliști și mari patroni".

De altfel, membrii Consiliului na­
țional al Partidului democrat-creș­
tin, aparținînd grupului „Forțe noi" 
care reunește curentele de stingă și 
gruparea sindicalistă democrat- 
creștină, se vor întruni la Roma la 
7 ianuarie. Ei vor analiza situația 

Criza politică din Nigeria 
n-a fost încă soluționată

LAGOS 4 (Agerpres). — Criza 
politică din Nigeria, care a in­
trat luni în cea de-a cincea zi, este 
încă departe de soluționare. Trata­
tivele care au început între cele două

principale gru­
pări politice ni- 
geriene, „Alianța 
națională" și „Ma­
rea alianță pro­
gresistă unită", au 
fost întrerupte în 
noaptea de dumi­
nică spre luni 
fără să se fi putut 
realiza un acord. 
Conducătorii mi­
litari și magis- 
trații încearcă să 
reconcilieze cele 
două grupări, 
precum și pe pre­
ședintele republi­
cii, Azikiwe, și 
primul ministru, 
Tafawa Balewa. 
Dar eforturile lor 
nu au dat rezul­
tate. „Marea a- 
lianță progresis­
tă unită" cere con­
stituirea unui gu­
vern provizoriu

® în conformitate cu acordul dintre 
guvernul R. D. Germane și Senatul 
vest-berlinez, în perioada sărbătorilor 
de iarnă, peste 800 000 de locuitori din 
Berlinul occidental și-au vizitat rudele 
din capitala R. D. Germane. (Ag.).

• Jens Otto Krag, primul ministru 
al Danemarcei, a sosit duminică la Tel 
Aviv, la invitația guvernului izraelian, 
într-o vizită oficială de șase zile. (Ag)

• O sanie amfibie construită în Uniu­
nea Sovietică Poate circula atît pe ză­

padă cît și pe apă. Noul vehicul s-a 
dovedit deosebit de util în regiunile 
nordice ale U.R.S.S.

® Funcționari de la Ministerul Să­
nătății, învățămîntului și Asigurărilor 
Sociale al S.U.A. au declarat luni gre­
vă, cerînd mărirea salariilor și îmbu­
nătățirea condițiilor de muncă. (A.P.)

® Ieri a fost reluat la Dusseldorf —
R. F.G. — procesul intentat foștilor 
gardieni ai lagărului de concentrare 
de la Treblinka. în cursul audierii 
martorul Jankiel Wirnik a declarat că 
zilnic în camerele de gazare erau o- 
morîte 10 000 de persoane. (Ag)

• Organizația de Cruce Roșie din
S. U.A. a informat că peste 13 000 de 
case au fost distruse sau avariate în 
urma inundațiilor care s-au produs în 
ultimele zile în statele California și 
Oregon. Pagubele materiale provoca­
te de inundații în statele California, 
Oregon, Washington, Nevada și Idaho 
au fost evaluate la peste un miliard 
de dolari, iar numărul victimelor 
omenești se ridică la 40. (Ag.). 

politică generală a Italiei, situația 
economică legată de dificultățile 
conjuncturale, necesitatea relansă­
rii politicii de centru-stînga. O altă 
problemă pe ordinea de zi este si­
tuația internă a Partidului demo­
crat-creștin în care, după cum afir­
mă un document al grupului „Forțe 
noi", lipsește o majoritate. Condu­
cerea Partidului democrat-creștin 
din Italia a fost pusă în minoritate 
prin retragerea sprijinului ce i-a 
fost acordat pînă în prezent de că­
tre gruparea de stingă a partidului, 
la ultimul congres din septembrie 
1964.

Am spus că sîntem încă la prime­
le ciocniri. Statele majore ale parti­
delor își pregătesc planurile pentru 
noile lupte politice care se vor de­
clanșa, mai ales dacă ținem seama 
de situația economică și socială. In 
interiorul partidului democrat-creș­
tin domnește o situație pe care în­
treaga presă o socotește haotică.

DANTE POLI
4 ianuarie 1965.

★
ROMA 4 (Agerpres). — Carlo Do­

nat Cattin, care demisionase din 
postul de subsecretar de stat în 
timpul alegerilor prezidențiale în 
semn de protest împotriva măsuri­
lor disciplinare care îl vizau luate 
de conducerea Partidului democrat- 
creștin, și-a retras cererea de demi­
sie la insistența primului ministru 
Aldo Moro.

compus din reprezentanți ai ce­
lor două grupări, care să organi­
zeze noi alegeri, în timp ce „Alianța 
națională nigeriană" se pronunță 
pentru constituirea unui guvern de 
coaliție în sînul căruia ar deține ma­
joritatea, conform rezultatelor ulti­
melor alegeri, contestate de gru­
parea adversă.

Rezervele de aur și devize 
ale Angliei au scăzut 

cu 10 milioane lire sterline
LONDRA 4 (Agerpres). — Potrivit 

unui comunicat al trezoreriei brita­
nice, dat publicității la Londra la 
sfîrșitul lunii decembrie rezervele de 
aur și devize ale Marii Britanii au 
scăzut cu 10 milioane lire sterline 
atingînd cifra de 827 milioane lire 
sterline. După cum se știe la înce­
putul lui decembrie Marea Britanie 
a primit un împrumut de 357 mili­
oane lire sterline din partea Fondu­
lui Monetar Internațional iar din 
partea Elveției — 28 milioane lire 
sterline.

o Potrivit datelor publicate de Bi­
roul de statistică al Greciei, în pri­
mele nouă luni ale anului 1964 din 
Grecia au emigrat 80 000 de persoane 
față de 74 000 cît au emigrat în pe­
rioada corespunzătoare a anului 1963.

■ Din presa și agențiile occidentale

Relațiile interatlantice după noile declarații 
ale președintelui de Gaulle

După cum arată, într-un amplu 
comenta r, agenția France 
Presse „Cu prilejul tradiționa­

lului său mesaj de Anul Nou, adre­
sat poporului francez, generalul de 
Gaulle a subliniat, o dată mai mult, 
preocuparea lui de căpetenie : inde­
pendența națională. Totodată, el a 
condamnat, în termeni destul de 
duri, toate «sistemele» pe care le 
socotește a fi incompatibile cu a- 
ceastă independență, sisteme care 
derivă din noțiunea de «supranatio­
nal», din noțiunea de «integrare» și 
din noțiunea de «atlantism».

Din aceste cîteva cuvinte, care, 
fără îndoială, vor stîrni numeroase 
comentarii, oricine va putea trage a- 
numite concluzii. în ce privește Eu­
ropa, ele înseamnă refuzul, reafir­
mat în mod categoric, al oricărui 
plan menit să ducă Ia crearea unui 
stat federal vest-european, deopo­
trivă cu o chemare la ordine adre­
sată «experților» ce formează comi­
sia Hallstein. (Notăm, în treacăt, — 
adaugă comentatorul France Presse 
— că generalul de Gaulle nu a stă­
ruit, în succinta sa trecere în revistă 
a evenimentelor pe plan internațio­
nal, asupra succesului negocierilor 
de la Bruxelles).

în ce privește Statele Unite, me­
sajul înseamnă o luare de poziție 
împotriva hegemoniei americane, 
ceea ce reiese din acel pasaj al alo­

al U.R.S.S. la mesajul premierului Consiliului de Stat 
al R. P. Chineze in problema interzicerii armei nucleare

MOSCOVA 4 (Agerpres). — Agen­
ția TASS a transmis mesajul de 
răspuns adresat de Alexei Kosî- 
ghin, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., lui Ciu En-lai, 
premierul Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze. Guvernul Uniunii Sovie­
tice — se spune în mesaj — este 
întru totul de acord cu propunerea 
guvernului R.P. Chineze ca proble­
ma interzicerii și distrugerii armei 
nucleare să fie examinată în cadrul 
unei consfătuiri a șefilor statelor lu­
mii și sprijină această propunere. 
Guvernul sovietic este gata să ia

In Vietnamul de sud 
situația a devenit încordată

SAIGON 4 (Agerpres). — Situația 
din Vietnamul de sud a devenit 
luni deosebit de încordată, ca ur­
mare a reluării demonstrațiilor stu­
dențești, a crizei politice și a unor 
noi înfrîngeri militare suferite de 
trupele guvernamentale. La Sai­
gon, sute de studenți și budiști au 
demonstrat pe străzi, în semn de 
protest împotriva judecării de că­
tre un tribunal militar a patru stu­
denți învinuiți de activități antigu­
vernamentale. Pentru a evita ca 
aceste demonstrații să se transfor­
me în mari mișcări antiguverna­
mentale, tribunalul a amînat înce­
perea procesului.

Se anunță că și în orașul Hue 50 
de studenți ai universității din lo­
calitate au declarat o grevă a foa­
mei, în semn de protest împotri­
va actualului regim.

în timp ce demonstrațiile antigu­
vernamentale au reînceput la Sai­
gon, transmite agenția France 
Presse, criza politică prin care tre­
ce Vietnamul de sud de 14 zile și 
care părea să se îndrepte spre o 
soluționare la sfîrșitul săptămînii 
trecute, continuă să fie „blocată". 
Șeful statului, Phan Khac Suu, nu 
a reunit încă în jurul său perso­
nalitățile care ar urma să constituie 
„Comitetul consultativ și constitu­
țional" preconizat. în ce-1 priveș­
te, primul ministru nu a efectuat 
remanierea guvernamentală anun­
țată. „Nimic nu s-a făcut încă", se 
declara luni dimineață în cercuri­
le din apropierea președinției. Tot 
ce se știe, continuă agenția France 
Presse, este că elementele cele mai 
dure din Consiliul forțelor armate, 
refuză propunerile civililor, deși a- 
cestea au fost aprobate de generalul 
Khanh.

După hotărîrea Indoneziei 

de a se retrage din O* * N. IX

• Duminică s-a încheiat la Cannes 
Festivalul tinerilor realizatori, „Micul 
Cannes" cum este denumit de specia­
liști, la care au fost prezentate peste 
100 de filme de seurt-metraj. Din ju­
riul festivalului a făcut parte și scrii­
torul Eugen Barbu. Au fost decernate 
mențiuni speciale filmelor romînești 
„Naică", al Elisabetei Bostan și „Con­
trapunct alb“, al lui Savel Stiopul. 
(Ag.).

® Consiliul de Stat al Republicii 
Populare Polone a ratificat amenda­
mentele la articolele 23, 27 și 61 din 
Carta O.N.U., adoptate de Adunarea 
Generală O.N.U. la 17 decembrie 1963. 
Amendamentele prevăd, după cum se 
știe, mărirea numărului membrilor 
Consiliului de Securitate de la 11 la 15 
și a numărului membrilor Consiliului 
Economic și Social de la 18 la 27. (Ag.).
• La invitația Medjlisului (Parla­

mentul) turc, luni a sosit Ia Ankara, 
intr-o vizită de răspuns, o delegație a 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., condu­
să de N. Podgornîi, membru al Pre­
zidiului Sovietului Suprem. In timpul 
vizitei în Turcia, parlamentarii sovie­
tici vor avea întîlniri cu conducerea 
Medjlisului și eu alte persoane oficia­
le. (TASS).

• în circumscripția electorală Ley- 
ton (nordul Londrei), partidul labu­
rist a deschis ieri în mod oficial cam­
pania electorală în vederea alegerilor 
parțiale care vor avea loc în această 
circumscripție la 21 ianuarie și unde 
candidează Patrick Gordon Walker, 
actualul ministru de externe al An­
gliei, învins la ultimile alegeri gene­
rale. (Ag)
• Printr-un decret prezidențial, 107 

firme siriene din domeniul industriei 
cimentului, sticlăriei, uleiurilor vege­
tale și alte produse au fost naționali­
zate in întregime sau parțial. S-a sta­
bilit că în termen de 15 ani vor fi plă­
tite compensații proprietarilor firme­
lor. (Ag.).

© A încetat din viață cunoscutul om 
de știință sovietic prof. A. Lebedinski, 
membru al Academiei de Științe Me­
dicale din U.R.S.S., reprezentant per­
manent al Uniunii Sovietice pe lingă 
Comitetul științific al O.N.U. pentru 
studierea efectelor radiațiilor ionizan­
te. Profesorul Lebedinski este auto­
rul a peste 300 de lucrări științifice 
din diferite domenii ale biofizicii, ra- 
diobiologiei și fiziologiei. (TASS)

® Potrivit datelor publicate de Bi­
roul de statistică al Norvegiei, popu­
lația acestei țări a fost la 1 ianuarie 
1965 de 3 769 600 locuitori. (Ag.).

NEW YORK 4 (Agerpres). — In­
donezia nu a prezentat încă o no­
tificare scrisă privitoare la hotărî- 
rea ei de a se retrage din O.N.U. 
Secretariatul O.N.U. a fost infor­
mat numai verbal despre această 
hotărîre. Se relevă însă că amâna­
rea remiterii unei notificări oficiale 
nu indică o modificare a poziției 
Indoneziei.

Pe de altă parte, guvernul Fede­
rației Malayeze a anunțat adopta­
rea unor măsuri excepționale în le­
gătură cu hotărîrea Indoneziei de 
a se retrage din O.N.U. și pentru 
cazul agravării conflictului dintre 
cele două țări. între alte măsuri a 

cuțiunii dedicat problemelor politi­
ce, în care se spune că «presiunea 
puterii economice americane se e- 
xercită pînă la noi.-.». Ceea ce con­
firmă faptul că, potrivit concepției 
președintelui Republicii Franceze, 
«sistemul» atlantic este respins în 
mod categoric.

Punînd astfel problemele, și pu- 
nîndu-le fără menajamente, para­
graful din cuvîntare, consacrat po­
liticii externe, indică, așadar, că 
«sîntem întru totul dispuși să cola­
borăm în mod prietenesc cu oricare 
din aliații noștri».

Iar declarațiile făcute de genera­
lul de Gaulle în cadrul unei convor­
biri cu ziariștii acreditați la Palatul 
Elysee, — continuă France Presse — 
reprezintă o ilustrare și o lămurire 
a acestei formule. «Statele Unite și 
Franța au existat și înainte de 
N.A.T.O. — a arătat președintele Re­
publicii Franceze — și lucrurile n-au 
mers tocmai rău. Relațiile dintre ele 
erau poate chiar mai strînse». Cu 
alte cuvinte: alianță cu Statele U- 
nite — da ; N.A.T.O. —- nu. Cuvinte 
care adeveresc încrederea în alian­
țele tradiționale, în opoziție cu «sis­
temele» și «organizațiile» care nu îi 
inspiră generalului de Gaulle nici 
un fel de încredere, atît pe plan eu­
ropean cît și pe plan atlantic.

Se remarcă, pe de altă parte, că 
alocuțiunea președintelui de Gaulle 

parte la o asemenea consfătuire in­
ternațională a șefilor de state și îm­
preună cu toate țările socialiste și 
cu alte țări iubitoare de pace, va 
face totul pentru ca ea să aibă loc 
și să se încheie cu rezultate pozitive.

în mesaj se subliniază, de aseme­
nea, că Uniunea Sovietică se pro­
nunță pentru încheierea unui acord 
internațional privind renunțarea 
statelor la folosirea armei nucleare, 
acord care ar putea constitui un pas 
important pe calea spre interzicerea 
și distrugerea totală a armei nu­
cleare.

După părerea observatorilor, scrie 
France Presse, situația se agravea­
ză pe toate planurile.

Luni dimineață, în regiunea lo­
calității Binh Gia au fost reluate 
luptele dintre trupele guvernamen­
tale și detașamentele de partizani. 
O unitate guvernamentală a căzut 
într-o ambuscadă a partizanilor, la 
8 kilometri sud-vest de Binh Gia. 
Jumătate din efectivul unității a 
fost scos din luptă. Partizanii au 
distrus o importantă cantitate de 
armament și mijloace tehnice. Prin­
tre cei uciși se află și un militar 
american.

La Washington s-a deschis

Al 89-lea Congres 
al S.

WASHINGTON 4 (Agerpres). — 
Luni s-a deschis la Washington cel 
de-al 89-lea Congres al S.U.A. Cu 
puțin timp înaintea deschiderii ofi­
ciale a Congresului, grupul republi­
canilor a ales pe Gerald Ford (sta­
tul Michigam) ca lider al minorită­
ții republicane în Camera Repre­
zentanților, cu 73 de voturi pentru 
și 67 contra. Gerald Ford îl înlocu­
iește pe Charles Halleck care a de­
ținut acest post timp de șase ani. în 
Senat, grupul democraților a desem­
nat pe Russell Long (Louisiana) ca 
lider adjunct al grupului, în locul 
rămas vacant ca urmare a alegerii 

fost anunțată intensificarea ajutoru­
lui militar acordat de Anglia Fe­
derației Malayeze. Se anunță ast­
fel că un prim detașament de pa- 
rașutiști britanici a fost transpor­
tat pe calea aerului din Anglia în 
Malayezia. Prin sosirea noilor uni­
tăți engleze efectivul trupelor stră­
ine din Malayezia va spori la 7 000 
de oameni.

Portavionul britanic „Eagle", ca­
re s-a aflat în ultimele zile în por­
tul african Mombasa, urmează să 
se îndrepte spre Singapore pentru 
a se alătura forțelor navale engleze 
staționate în porturile malayeze.

subliniază contactele din ce în ce 
mai strînse ale Franței cu țările 
Americii latine, ceea ce nu poate 
surprinde în acest scurt bilanț al 
unui an în care a avut loc călăto­
ria președintelui în America la­
tină.

în sfîrșit, cuvîntarea pune accen­
tul pe țările din răsăritul Europei 
cu care «vom spori legăturile». A- 
ceasta e o indicație că politica de 
apropiere... va fi dezvoltată în 1965.

în afara acestui paragraf extrem 
de condensat, consacrat probleme­
lor internaționale (și în care se re­
marcă tăcerea totală observată față 
de R. F. Germană și față de Anglia), 
alocuțiunea generalului de Gaulle se 
ocupă îndeosebi de situația econo­
mică internă a Franței...".

Ziarul „Aurore" comentează alt as­
pect al mesajului de Anul Nou al 
președintelui de Gaulle. Și anume, 
locul ce-l ocupă în declarația preșe­
dintelui tema independenței. „Auro­
re" scrie : „Există oare francezi care 
nu și-ar dori să fie independenți și 
proprii lor stăpîni, la ei acasă ?... 
Ei au aflat, nu fără oarecare uimi­
re, că independența lor trebuie a- 
părată cu înverșunare, dar împo­
triva hegemoniei de toți știute, a- 
dică împotriva Statelor Unite. Cu 
alte cuvinte, această alocuțiune de 
Anul Nou deschide toate perspecti­

Reprezentanților Populari 
din întreaga Chină

PEKIN 3 (Agerpres). — După cum 
transmite agenția „China Nouă", 
în ședința plenară din 3 ianuarie 
a primei sesiuni a Adunării Repre­
zentanților Populari din întreaga 
Chină a celei de-a treia legislaturi, 
Liu Șao-ți a fost ales președinte al 
Republicii Populare Chineze. Sun 
Țin-lin și Dun Bi-u au fost aleși 
vicepreședinți ai Republicii Popu­
lare Chineze, Ciu De a fost ales 
președinte al Comitetului perma­
nent al Adunării Reprezentanți­
lor Populari din întreaga Chină.

Președintele MaKnrios se pronunță 
pentru soluționarea problemei 

Ciprului de către dprioțl
NICOSIA 4 (Agerpres). — Pre­

ședintele Ciprului, Makarios, a 
declarat, potrivit agenției Associa­
ted Press, că, în dorința de a evita 
un dezastru național, poporul ci­
priot s-a pronunțat la timp împo­
triva propunerii comune anglo- 
americane în vederea soluționării 
crizei cipriote. El a amintit că a- 

lui Hubert Humphrey în postul de 
vicepreședinte al S.U.A. în unani­
mitate a fost reales senatorul Mike 
Mansfield (statul Montana) ca lider 
al grupului democrat în Senat.

Dean Rusk despre poziția S. V. 4. 
în unele probleme internaționale

WASHINGTON 4 (Agerpres). — 
în cadrul unui interviu televizat 
secretarul de stat al S.U.A., Dean 
Rusk, a făcut o trecere în revistă 
a politicii Statelor Unite față de 
unele din principalele probleme in­
ternaționale actuale. El a declarat 
că, după părerea sa, începînd din 
anul 1961 „s-a înregistrat un pro­
gres constant pe calea unei păci 
mai sigure". Cred — a continuat 
el — că a sporit în oarecare măsu­
ră speranța de a se putea găsi punc­
te de acord spre a se lichida pră­
pastia dintre cele două mari siste­
me ale lumii dar, mai rămîn încă 
multe lucruri de făcut. Putem păși 
în noul an cu încredere și speran­
ță, cu condiția să înțelegem că mai 
sînt încă multe lucruri de făcut".

O parte a răspunsurilor au fost 
consacrate situației din Vietnamul 
de sud și Congo, regiuni ale lumii 
apreciate de secretarul de stat a- 
merican drept „două dintre cele 
mai periculoase focare de tulburări 
din lume". Referindu-se la situația 

vele cu referire la Africa, Ia Ame­
rica latină, la Europa răsăriteană 
și chiar cu referire la China — 
numai să nu fie vorba de Statele 
Unite și, în subsidiar, de Anglia".

Alte agenții de presă occidentale 
arată că în cercurile autorizate din 
Londra, declarația de Anul Nou a 
generalului de Gaulle a stîrnit o 
„vie decepție”. în lipsa oricărui co- 
mentar oficial, cercurile susmențio­
nate „scot în mod 
deosebit în evi­
dență pasajul care 
pare a constitui o 
categorică respin­
gere a planului 
britanic privind 
crearea forței nu­
cleare atlantice, 
într-adevăr, se su­
bliniază, guvernul 
din Londra nu a 
pierdut cu totul 
nădejdea în ce 
privește concilie­
rea punctelor de 
vedere francez și 
britanic în de­
cursul viitoarelor 
convorbiri bilate­
rale, cu prilejul 
vizitei premierului 
englez, Harold 
Wilson, la Paris. 
După cum apre­
ciază aceleași 
cercuri, faptul că 
opoziția din par­
tea Franței a fost 
formulată în mod 
atît de categoric, 
înainte de întâlni­
rea prevăzută, nu 
e de natură să în­
lesnească găsirea 
unui compromis".

La recomandarea președintelui 
Liu Șao-ți, Ciu En-lai a fost numit 
premier al Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze.

Au fost aleși, de asemenea, cei 
18 vicepreședinți ai Comitetului 
permanent al Adunării Reprezen­
tanților Populari din întreaga Chi­
nă, președintele Curții Populare Su­
preme, precum și membrii Comi­
tetului permanent al Adunării Re­
prezentanților Populari din întrea-t 
ga Chină.

ceastă propunere viza în primul 
rînd staționarea în Cipru a unor 
forțe N.A.T.O. și, ceea ce era și mai 
rău, în baza propunerii respective 
se preconiza instituirea, la Londra, 
a unui comitet interguvernamental 
format din reprezentanți britanici, 
greci și turci, care să coordoneze 
activitatea acestor forțe ale N.A.T.O.

Evocînd acordurile de Ia Londra 
și Zurich, președintele a declarat că 
ele trebuie „să fie considerate ca 
și inexistente" și că guvernul său 
„nu recunoaște garanțiile sau ali­
anțele decurgînd din aceste acor­
duri semnate sub constrîngere".

în continuare, președintele Ci­
prului a at-as atenția că gu­
vernul său va respinge orice solu­
ții false, compromisuri sau planuri 
cu privire la viitorul Ciprului pre­
gătite de străini. „Numai noi avem 
dreptul, fără nici o intervenție 
străină, să hotărîm viitorul nostru", 
a precizat Makarios, adăugind, tot­
odată, că „sfîrșitul și scopul luptei 
noastre rămîne Enosis-ul" (unirea 
Ciprului cu Grecia).

din Vietnamul de sud, Rusk a lă­
sat, pentru prima oară, să se înțe­
leagă posibilitatea unei retrageri a 
trupelor americane din această țară, 
în cadrul realizării unei reglemen­
tări politice a problemei vietnameze. 
Pentru aceasta el a formulat ca o 
condiție, încetarea pretinsei „pre­
siuni" a vecinilor din nord ai Viet­
namului de sud, ceea ce a făcut 
agenția France Presse să aprecieze 
că „secretarul de stat american s-a 
mărginit, în ansamblu, să reamin­
tească un număr din principiile 
bine cunoscute ale politicii exter­
ne americane, fără să-i aducă ele­
mente cu adevărat noi". De altfel, 
el a respins ideea unei retrageri 
complete a Statelor Unite din Viet­
namul de sud „în actualele circum­
stanțe".

Răspunzînd la o întrebare in 
legătură cu problema congoleză, 
Rusk și-a exprimat speranța că 
Consiliul de Securitate și Organi­
zația Unității Africane vor găsi un 
mijloc de reglementare a situației 
din această țară.

Ministrul de externe american a 
declarat, pe de altă parte, că tru­
pele americane vor continua să ră- 
mînă în Europa „atât timp cît va 
fi necesar". El a adăugat că în vii­
tor, o dată cu realizarea eventua­
lă a unor acorduri acceptabile tu­
turor părților, privind reglementa­
rea problemei germane, Statele U- 
nite ar putea să-și reducă efective­
le militare din Europa.

Contradicțiile dintre Franța și celelalte țări 
membre ale N.A.T.O., văzute de caricaturistul 

Maudlin, de la „New York Herald Tribune"
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